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Ⅰ 調査概要 

 

1. 調査の目的 

本調査は、次期堺市東区基本計画（令和 8～12 年度）の策定にあたって、まちへの愛着度や定住

意向をはじめ、まちの現状認識・今後重視する取組などに対する区民意識や活動状況を把握し、計画

策定のための基礎資料とすることを目的としています。 

 

２. 調査対象及び方法 

【無作為抽出】 

無作為抽出した堺市東区在住の 18 歳以上の区民 2,000 人を対象に、郵送による配付・回収 

【公開型】 

年齢を問わず、堺市東区在住の区民を対象に、電子申請システムによる入力・送信及び、東区役所ほ

か区内公共施設での配架・回収 

 

3. 調査期間 

令和 6 年 10 月 1 日～10 月 31 日 

 

４. 回収結果 

無作為抽出と公開型をあわせて 1,528 人の区民から回答いただきました。 

調査方法 配付数 回収数 有効回答数 有効回答率 

無作為抽出 2,000 件 986 件 986 件 49.3％ 

公開型 - 542 件 542 件  

 

５. 報告書の見方 

（1）図表中の「n（number of case）」は有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 

（2）回答結果の割合「％」は、有効標本数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第 2 位で四

捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

（3）複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しているため、

合計が 100.0％を超える場合があります。 

（4）図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されない、または回答の判別が著しく困難なものです。 

（5）ｎ数が少ない項目については、統計の有意性を考慮し、言及しない場合があります。 

（6）パーセント「％」の 2 つの数値の差を表す「パーセントポイント」は「pt」と表記しています。 
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Ⅱ 無作為抽出による調査 

 

１．調査結果 

（1）回答者の属性 

① 性別 
 

問 1 あなたの性別をお答えください。 
 

「女性」が 57.7％、「男性」が 41.0％です。 

 

② 年齢 
 

問 2 あなたの年齢をお答えください。 
 

「70 歳以上」が 34.3％と最も高く、次いで「50 歳代」が 19.2％、「40 歳代」が 14.9％の順となっています。 

 

10歳代 
20歳代 

30歳代 40歳代 50歳代 65～69歳 
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③ 小学校区 
 

問 3 あなたがお住まいの小学校区をお答えください。 
 

「野田小学校」が 14.8％と最も高く、次いで「日置荘小学校」が 14.0％、「登美丘西小学校」が 12.6％の順

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 職業 
 

問４ あなたのご職業についてお答えください。（兼業の方は主なもの 1 つ） 
 

「無職（収入が年金のみの方を含む）」が 35.7％と最も高く、次いで「会社・団体・官公庁などの常勤」が

32.0％、「パートタイマー・アルバイト」が 16.2％の順となっています。 
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■（問 4）職業×（問 1）性別・（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

性別にみると、「男性」は「会社・団体・官公庁などの常勤」が 44.3％と「女性」を 20.7pt 上回っており、「女性」

は「パートタイマー・アルバイト」が 23.6％と「男性」を 17.2pt 上回っています。「無職（収入が年金のみの方を

含む）」は、男女ともに 30％台で、差はみられません。 

 

年齢別にみると、「20 歳代」から「50 歳代」までは「会社・団体・官公庁などの常勤」が、65 歳以上は「無職

（収入が年金のみの方を含む）」が高くなっています。「60～64 歳」で 73.4％、「65～69 歳」で 43.1％の人

が就業しています。 

 

（％）

ｎ
数

農

業

従

事

者

会

社

・

団

体

・

官

公

庁

な

ど

の

常

勤

自

営

業

・

自

由

業

（
手

伝

い

・

内

職

を

含

む

）

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

・

ア

ル

バ

イ

ト

学

生

家

事

専

業

（
年

金

収

入

の

あ

る

方

を

除

く

）

無

職
（
収

入

が

年

金

の

み

の

方

を

含

む

）

そ

の

他

無

回

答

986 0.3 32.0 5.1 16.2 2.4 5.7 35.7 1.9 0.6
男性 404 0.7 44.3 8.4 6.4 3.0 0.0 35.9 1.0 0.2
女性 569 0.0 23.6 2.6 23.6 2.1 9.8 35.1 2.5 0.7
その他/回答しない 5 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0
無回答 8 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 12.5
18歳・19歳 10 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20歳代 59 0.0 42.4 1.7 15.3 23.7 1.7 11.9 3.4 0.0
30歳代 82 1.2 63.4 4.9 22.0 0.0 7.3 1.2 0.0 0.0
40歳代 147 0.0 53.7 7.5 23.1 0.0 8.2 5.4 2.0 0.0
50歳代 189 0.0 57.7 4.8 20.1 0.0 10.1 4.8 2.6 0.0
60～64歳 79 2.5 29.1 5.1 36.7 0.0 11.4 13.9 1.3 0.0
65～69歳 79 0.0 24.1 5.1 13.9 0.0 2.5 53.2 0.0 1.3
70歳以上 338 0.0 2.7 5.0 6.2 0.0 2.1 80.5 2.4 1.2
無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3
2年未満 32 0.0 46.9 0.0 15.6 9.4 12.5 15.6 0.0 0.0
2～4年 57 0.0 50.9 5.3 19.3 1.8 7.0 15.8 0.0 0.0
5～9年 53 0.0 47.2 3.8 20.8 1.9 7.5 17.0 1.9 0.0
10～19年 169 0.6 45.0 1.8 20.1 6.5 7.7 15.4 3.0 0.0
20～29年 177 0.0 41.8 3.4 20.3 4.5 4.0 24.3 1.7 0.0
30年以上 494 0.4 19.6 7.3 12.8 0.0 4.9 52.0 2.0 1.0
無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0
生まれてからずっと東区に

住んでいる
132 0.0 37.1 10.6 16.7 10.6 4.5 18.2 2.3 0.0

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
74 2.7 45.9 8.1 14.9 0.0 8.1 18.9 1.4 0.0

堺市内から転入してきた 258 0.0 31.0 3.1 19.0 0.8 5.4 38.0 1.9 0.8

大阪府内の他市町村から

転入してきた
354 0.0 29.7 4.8 16.4 0.8 4.8 40.7 2.0 0.8

大阪府外から転入してきた 153 0.7 30.7 3.3 12.4 2.0 6.5 41.8 2.0 0.7

その他 13 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 15.4 61.5 0.0 0.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

居
住
経
験

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

全体

性
別

年
齢
別

居
住
年
数
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⑤ 居住年数 
 

問５ あなたが東区にお住まいになってから何年になりますか（通算）。 
 

「30 年以上」が 50.1％と最も高く、次いで「20～29 年」が 18.0％、「10～19 年」が 17.1％の順となってい

ます。10 年未満は 14.4％です。 

 
 

■（問 5）居住年数×（問 2）年齢・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、年代が上がるほど居住年数が長くなる傾向にあります。65 歳以上では「30 年以上」が約

70％台となっています。 

 

居住経験別にみると、「生まれてからずっと東区に住んでいる」「生まれは東区だが、一時転出したことがある」では、

「30 年以上」が 70％台と、他の居住経験に比べて高くなっています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

２

年

未

満

２
～

４

年

５
～

９

年

１

０
～

１

９

年

２

０
～

２

９

年

３

０

年

以

上

無

回

答

986 3.2 5.8 5.4 17.1 18.0 50.1 0.4

18・１９歳 10 10.0 0.0 0.0 80.0 10.0 0.0 0.0

２０歳代 59 20.3 11.9 3.4 10.2 52.5 1.7 0.0

３０歳代 82 9.8 19.5 12.2 23.2 11.0 24.4 0.0

４０歳代 147 0.7 7.5 17.7 37.4 7.5 29.3 0.0

５０歳代 189 1.6 3.7 1.6 20.6 32.3 40.2 0.0

６０～６４歳 79 2.5 7.6 2.5 15.2 19.0 53.2 0.0

６５～６９歳 79 0.0 2.5 7.6 6.3 13.9 69.6 0.0

７０歳以上 338 1.5 2.4 1.2 7.4 10.9 75.7 0.9

無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

生まれてからずっと東区に

住んでいる
132 0.0 0.0 0.0 9.1 18.9 72.0 0.0

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
74 1.4 0.0 2.7 5.4 17.6 73.0 0.0

堺市内から転入してきた 258 3.1 9.3 6.6 22.5 21.3 36.0 1.2

大阪府内の他市町村から

転入してきた
354 3.4 4.2 6.8 18.4 16.7 50.3 0.3

大阪府外から転入してきた 153 4.6 10.5 6.5 18.3 15.7 44.4 0.0

その他 13 15.4 15.4 0.0 15.4 7.7 46.2 0.0

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年

齢

別

全体

居

住

経

験

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

　 （無回答を除く)
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⑥ 居住経験 
 

問 6 あなたの東区での居住経験をお答えください。 
 

「大阪府内の他市町村から転入してきた」が 35.9％と最も高く、次いで「堺市内から転入してきた」が 26.2％、

「大阪府外から転入してきた」が 15.5％の順となっており、80％近くが東区以外からの転入です。また、東区で

生まれた人は 20％程度です。 

 
 

■（問 6）居住経験×（問 2）年齢・（問 5）居住年数 

年齢別にみると、20 歳代以下では「生まれてからずっと東区に住んでいる」が他の年代に比べで高くなっています。

年代が上がるほど「転入してきた」が高くなる傾向にあります。 

 

居住年数別にみると、「2～4 年」では「堺市内から転入してきた」が 42.1％、「大阪府外から転入してきた」が

28.1％と他の居住年数に比べて高くなっています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

生

ま

れ

て

か

ら

ず

っ

と

東

区

に

住

ん

で

い

る

生

ま

れ

は

東

区

だ

が

、

一

時

転

出

し

た

こ

と

が

あ

る

堺

市

内

か

ら

転

入

し

て

き

た

大

阪

府

内

の

他

市

町

村

か

ら

転

入

し

て

き

た

大

阪

府

外

か

ら

転

入

し

て

き

た

そ

の

他

無

回

答

986 13.4 7.5 26.2 35.9 15.5 1.1 0.4

18・19歳 10 90.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0

２０歳代 59 39.0 6.8 13.6 20.3 18.6 1.7 0.0

３０歳代 82 15.9 14.6 26.8 32.9 9.8 0.0 0.0

４０歳代 147 17.0 10.9 25.9 32.7 13.6 0.0 0.0

５０歳代 189 14.8 11.1 27.5 30.7 14.8 1.1 0.0

６０～６４歳 79 7.6 11.4 21.5 46.8 11.4 1.3 0.0

６５～６９歳 79 11.4 6.3 29.1 39.2 13.9 0.0 0.0

７０歳以上 338 5.6 1.8 29.0 41.7 19.2 2.1 0.6

無回答 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

2年未満 32 0.0 3.1 25.0 40.6 21.9 6.3 3.1

2～4年 57 0.0 0.0 42.1 26.3 28.1 3.5 0.0

5～9年 53 0.0 3.8 32.1 45.3 18.9 0.0 0.0

10～19年 169 7.1 2.4 34.3 39.1 16.6 0.6 0.0

20～29年 177 14.1 7.3 31.1 33.3 13.6 0.6 0.0

30年以上 494 19.2 10.9 18.8 35.8 13.8 1.0 0.4

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

年

齢

別

全体

居

住

年

数
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⑦ 同居者の有無 
 

問 7 あなたには同居者がいますか。 
 

「いる」が 85.3％、「いない」が 14.7％です。 

 
 

■（問 7）同居者の有無×（問 2）年齢 

「40 歳代」で同居者が「いない」が 2.4％と最も低く、年代が上がるほど高くなる傾向にあります。 

 
 

■（問 7）同居者の内訳 

「配偶者」が 75.4％と最も高く、次いで「子（高校生以上）」が 31.6％、「親」が 19.6％の順となっています。 

0.0

9.3

3.9

2.4

8.6

16.1

27.9

25.5

100.0

90.7

96.1

97.6

91.4

83.9

72.1

74.5

18・１９歳(n=7)

２０歳代(n=54)

３０歳代(n=77)

４０歳代(n=124)

５０歳代(n=162)

６０～６４歳(n=62)

６５～６９歳(n=61)

７０歳以上(n=259)

いない

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％
※無回答を除く

いる
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■（問 7）同居者の内訳×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「20 歳代」では「親」が 67.3％、「兄弟姉妹」が 42.9％と他の年代に比べて著しく高くなってい

ます。「子」についてみると、「30 歳代」では「就学前」が 51.4％、「40 歳代」では「小学生」が 40.5％、「中学

生」が 32.2％、50 歳代以上では「高校生以上」が他の年代に比べて高くなっています。 

 

居住年数別にみると、「2～4 年」では「子（就学前）」が 50.0％、「5～9 年」では「子（小学生）」が

47.7％と他の居住年数に比べて著しく高くなっています。 

 

居住経験別にみると、「生まれてからずっと東区に住んでいる」では他の居住経験に比べて「親」が 60.2％と高く、

「配偶者」が 42.9％と低くなっています。「生まれは東区だが、一時転出したことがある」では、「子」が他の居住経

験に比べて高くなっています。 

 

  

(%)

ｎ

数

配

偶

者

子

 

（
就

学

前

）

子

 

（
小

学

生

）

子

 

（
中

学

生

）

子

 

（
高

校

生

以

上

）

親 祖

父

母

孫 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

690 75.4 10.3 11.2 8.4 31.6 19.6 1.0 3.9 7.8 2.8

１８・１９歳 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 71.4 0.0

２０歳代 49 22.4 10.2 0.0 0.0 0.0 67.3 2.0 0.0 42.9 4.1

３０歳代 74 78.4 51.4 29.7 9.5 2.7 21.6 2.7 0.0 6.8 1.4

４０歳代 121 79.3 19.0 40.5 32.2 21.5 20.7 0.8 0.0 5.0 2.5

５０歳代 148 77.0 2.7 3.4 7.4 48.6 23.0 0.7 1.4 6.1 2.0

６０～６４歳 52 75.0 0.0 1.9 0.0 53.8 26.9 0.0 5.8 5.8 0.0

６５～６９歳 44 88.6 0.0 0.0 0.0 38.6 9.1 4.5 9.1 2.3 4.5

７０歳以上 193 86.5 0.5 0.0 0.5 37.8 1.0 0.0 9.3 2.1 4.1

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2年未満 20 80.0 5.0 5.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0

2～4年 44 90.9 50.0 13.6 0.0 11.4 4.5 0.0 0.0 2.3 2.3

5～9年 44 86.4 27.3 47.7 20.5 18.2 11.4 0.0 2.3 2.3 2.3

10～19年 133 79.7 8.3 24.1 26.3 34.6 18.0 0.8 0.0 7.5 1.5

20～29年 134 67.2 5.2 2.2 0.7 39.6 29.9 2.2 3.7 17.2 3.0

30年以上 312 75.3 4.5 4.5 4.2 34.6 20.5 1.0 7.1 6.7 2.9

無回答 3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

生まれてからずっと

東区に住んでいる
98 42.9 7.1 5.1 6.1 18.4 60.2 1.0 5.1 30.6 2.0

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
59 76.3 20.3 20.3 10.2 45.8 20.3 3.4 3.4 5.1 1.7

堺市内から転入してきた 180 87.8 12.2 13.9 7.2 34.4 12.2 0.0 3.9 2.8 1.7

大阪府内の他市町村から

転入してきた
245 81.2 9.8 9.8 9.4 32.2 13.5 1.6 3.3 5.7 2.9

大阪府外から転入してきた 97 78.4 8.2 11.3 9.3 33.0 11.3 0.0 6.2 5.2 5.2

その他 8 75.0 0.0 0.0 12.5 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

無回答 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居

住

経

験

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

年

齢

別

居

住

年

数

全体
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（2）東区に対する考えについて 

① 定住意向 
 

問 8 あなたは、東区に住み続けたいですか。 
 

「住み続けたい」「住み続けたいが、事情により転出する予定である」を合わせた住み続けたいの合計が 69.3％、

「住み続けたくない」「住み続けたくないので、転出する予定である」を合わせた住み続けたくないの合計が 2.7％、

「どれでもない・わからない」が 26.6％です。 
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■（問 8）定住意向×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、すべての年代で「住み続けたい（合計）」が 50～80％台と高くなっています。「20 歳代」の

「住み続けたい（合計）」55.9％の内訳をみると、他の年代に比べて「住み続けたい」が低く、「住み続けたいが、

事情により転出する予定である」が高くなっています。 

 

居住年数別にみると、すべての居住年数で「住み続けたい（合計）」が 50～70％台と高くなっています。「2 年

未満」の「住み続けたい（合計）」65.7％の内訳をみると、他の居住年数に比べて、「住み続けたい」が低く、

「住み続けたいが、事情により転出する予定である」が高くなっています。 

 

居住経験別にみると、すべての居住経験で「住み続けたい（合計）」が 60～70％台と高くなっています。「生ま

れは東区だが、一時転出したことがある」では、「住み続けたい（合計）」が 79.7％と他の居住経験に比べて高

くなっています。「生まれてからずっと東区に住んでいる」は、「住み続けたい（合計）」が 65.2％と他の居住経験

に比べて高いわけではありません。 

 

(%)

ｎ

数

住

み

続

け

た

い

住

み

続

け

た

い

が

、

事

情

に

よ

り

転

出

す

る

予

定

で

あ

る

住

み

続

け

た

く

な

い

住

み

続

け

た

く

な

い

の

で

、

転

出

す

る

予

定

で

あ

る

ど

れ

で

も

な

い

・

わ

か

ら

な

い

無

回

答

住

み

続

け

た

い

（
合

計

）

住

み

続

け

た

く

な

い

（
合

計

）

986 64.8 4.5 2.3 0.4 26.6 1.4 69.3 2.7

18・１９歳 10 50.0 10.0 0.0 0.0 40.0 0.0 60.0 0.0

２０歳代 59 37.3 18.6 0.0 1.7 42.4 0.0 55.9 1.7

３０歳代 82 64.6 3.7 3.7 0.0 26.8 1.2 68.3 3.7

４０歳代 147 59.9 3.4 3.4 0.7 32.0 0.7 63.3 4.1

５０歳代 189 52.9 4.2 4.2 0.5 38.1 0.0 57.1 4.7

６０～６４歳 79 62.0 2.5 3.8 0.0 30.4 1.3 64.5 3.8

６５～６９歳 79 69.6 2.5 1.3 0.0 25.3 1.3 72.1 1.3

７０歳以上 338 79.0 3.6 0.9 0.3 13.9 2.4 82.6 1.2

無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

2年未満 32 46.9 18.8 0.0 0.0 34.4 0.0 65.7 0.0

2～4年 57 61.4 1.8 1.8 1.8 31.6 1.8 63.2 3.6

5～9年 53 54.7 1.9 5.7 0.0 37.7 0.0 56.6 5.7

10～19年 169 53.8 5.9 2.4 0.6 36.1 1.2 59.7 3.0

20～29年 177 57.6 6.8 3.4 0.6 30.5 1.1 64.4 4.0

30年以上 494 73.9 2.8 1.8 0.2 19.6 1.6 76.7 2.0

無回答 4 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

生まれてからずっと東区

に住んでいる
132 59.1 6.1 3.8 0.0 30.3 0.8 65.2 3.8

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
74 77.0 2.7 2.7 0.0 17.6 0.0 79.7 2.7

堺市内から転入してきた 258 67.1 4.3 0.8 0.4 27.1 0.4 71.4 1.2

大阪府内の他市町村から

転入してきた
354 65.0 3.1 2.0 0.8 28.0 1.1 68.1 2.8

大阪府外から転入してきた 153 61.4 7.2 4.6 0.0 23.5 3.3 68.6 4.6

その他 13 46.2 7.7 0.0 0.0 30.8 15.4 53.9 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

居

住

経

験

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

全体

年

齢

別

居

住

年

数
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② 東区への愛着や誇り 
 

問 9 あなたは、東区に愛着や誇りを感じていますか。 
 

「感じている」「やや感じている」を合わせた感じているの合計が 49.6％と最も高く、「どちらともいえない」が

36.6％、「あまり感じていない」「感じていない」を合わせた感じていないの合計が 12.3％となっています。 

 
 

 

  



12 

 

■（問 9）愛着や誇り×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、すべての年代で「感じている（合計）」が 40～50％台と高くなっています。 

 

居住年数別にみると、「30 年以上」では「感じている（合計）」が 59.1％と他の居住年数に比べて高くなってい

ます。「2 年未満」では「感じていない（合計）」が 28.1％と他の居住年数に比べて高くなっていますが、「感じて

いる（合計）」も 37.5％あります。 

 

居住経験別にみると、「感じている（合計）」が「生まれてからずっと東区に住んでいる」では 55.3％、「生まれは

東区だが、一時転出したことがある」では 68.9％と他の居住経験に比べて高くなっています。 

 

 
 

  

(%)

ｎ

数

感

じ

て

い

る

や

や

感

じ

て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

感

じ

て

い

な

い

感

じ

て

い

な

い

無

回

答

感

じ

て

い

る

（
合

計

）

感

じ

て

い

な

い

（
合

計

）

986 25.1 24.5 36.6 8.5 3.8 1.7 49.6 12.3

18・１９歳 10 10.0 10.0 40.0 30.0 10.0 0.0 20.0 40.0

２０歳代 59 13.6 35.6 33.9 8.5 8.5 0.0 49.2 17.0

３０歳代 82 17.1 29.3 40.2 8.5 4.9 0.0 46.4 13.4

４０歳代 147 19.7 20.4 41.5 12.9 5.4 0.0 40.1 18.3

５０歳代 189 21.7 27.5 37.0 10.1 3.2 0.5 49.2 13.3

６０～６４歳 79 26.6 24.1 34.2 8.9 5.1 1.3 50.7 14.0

６５～６９歳 79 21.5 29.1 35.4 6.3 6.3 1.3 50.6 12.6

７０歳以上 338 34.3 21.3 34.6 5.6 0.9 3.3 55.6 6.5

無回答 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

2年未満 32 9.4 28.1 31.3 12.5 15.6 3.1 37.5 28.1

2～4年 57 14.0 22.8 45.6 12.3 5.3 0.0 36.8 17.6

5～9年 53 13.2 22.6 43.4 20.8 0.0 0.0 35.8 20.8

10～19年 169 13.6 21.9 45.6 11.2 5.9 1.8 35.5 17.1

20～29年 177 14.7 32.2 42.9 6.2 3.4 0.6 46.9 9.6

30年以上 494 36.4 22.7 30.0 6.5 2.6 1.8 59.1 9.1

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
132 31.8 23.5 36.4 6.8 1.5 0.0 55.3 8.3

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
74 37.8 31.1 20.3 6.8 4.1 0.0 68.9 10.9

堺市内から転入してきた 258 19.4 26.7 39.9 10.1 3.1 0.8 46.1 13.2

大阪府内の他市町村から

転入してきた
354 24.6 24.3 35.3 8.8 5.6 1.7 48.9 14.4

大阪府外から転入してきた 153 22.9 19.0 43.8 8.5 2.0 3.3 41.9 10.5

その他 13 30.8 30.8 23.1 0.0 0.0 15.4 61.6 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0

居

住

経

験

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

年

齢

別

全体

居

住

年

数
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③ 愛着や誇りを感じる場所や活動、イベント等（自由回答） 
 

問 10 問 9 で「１．感じている」「２．やや感じている」と回答された方におたずねします。あなたが東区で

愛着や誇りを感じる（好きな）場所や活動、イベント等があればお書きください。 
 

延べ 343 件の回答がありました。特定の場所や活動などではなく、交通や買い物の利便性、人のつながり、落ち

着いた街並み、自然環境といった、住みやすさや住み心地の要因となるものが 172 件と、全体 50％となっていま

す。場所では「白鷺公園」、イベントや活動では「東区民まつり」が最も多くなっています。また、さまざまな地域行

事や自治会活動に愛着を感じる人も多くみられました。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分類 項目 件数

買い物・交通の利便性 41

人とのつながり 33

落ち着いた街並み 30

豊かな自然環境
（田園風景や池、緑地帯など）

27

住み慣れた環境 26

その他※1 15

白鷺公園 23

萩原神社 13

北野田駅とその周辺 10

大美野地区 9

その他※2 38

地域行事※3 25

東区民まつり 22

自治会活動 16

だんじり 15

※1　「福祉医療が充実」、「風水害が無い」、「治安が良い」など。

※2　「東図書館」、「東文化会館」、「出雲大社大阪分祀」、「大津池」、「学校」、「家族と過ごした公園」など。

※3　「夏まつり」、「地蔵盆」、「体育祭」、「餅つき大会」、「登下校時の見守り」など。

愛着や誇りを感じる点

場所

活動やイベント
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④ 特色・魅力 
 

問 11 あなたは東区のどのようなところに特色や魅力があると感じていますか。（いくつでも） 
 

「交通の利便性」が 48.4％と最も高く、次いで「買い物の利便性」が 43.3％となっています。「治安のよさ」「落ち

着いた街並み」「災害への不安の少なさ」についても 30％台と高くなっています。 
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■（問 11）特色・魅力×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、65 歳以上では「交通の利便性」「買い物の利便性」が他の年代に比べて高くなっています。

「70 歳以上」では「災害への不安の少なさ」「人とのつながりや温かさ」についても高くなっています。「20 歳代」で

は、他の年代に比べて「落ち着いた街並み」が 49.2％と高くなっています。 

 

居住年数別にみると、「30 年以上」では「交通の利便性」が 56.9％、「買い物の利便性」が 48.6％、「治安の

よさ」が 39.5％、「災害への不安の少なさ」が 38.5％、「人のつながりや温かさ」が 20.2％、「2 年未満」では

「落ち着いた街並み」が 46.9％、「公園や緑・自然環境」が 31.3％と、他の居住年数に比べて高くなっています。 

 

居住経験別にみると、「生まれてからずっと東区に住んでいる」「生まれは東区だが、一時転出したことがある」では

「治安のよさ」が他の居住経験に比べて高くなっています。「生まれは東区だが、一時転出したことがある」について

は「落ち着いた街並み」についても 47.3％と高くなっています。 

 

 
 

  

(%)

ｎ
数

交
通
の
利
便
性

落
ち
着
い
た
街
並
み

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

活
発
な
地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
・
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

災
害
へ
の
不
安
の
少
な
さ

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

986 48.4 33.1 8.8 43.3 22.1 4.4 9.9 5.2 8.1 5.0 3.4 5.3 33.6 32.4 16.8 1.1 7.6 2.8

18・１９歳 10 30.0 20.0 10.0 40.0 20.0 10.0 10.0 10.0 30.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0

２０歳代 59 33.9 49.2 3.4 22.0 22.0 1.7 8.5 5.1 15.3 8.5 3.4 0.0 28.8 16.9 8.5 0.0 13.6 1.7

３０歳代 82 46.3 39.0 7.3 36.6 24.4 2.4 17.1 2.4 1.2 3.7 2.4 3.7 29.3 23.2 7.3 1.2 4.9 0.0

４０歳代 147 34.7 38.1 2.7 36.7 15.6 2.0 12.9 2.7 2.0 6.1 2.7 4.8 34.7 27.9 10.2 2.0 10.9 0.7

５０歳代 189 44.4 33.9 6.9 37.6 25.9 4.2 15.3 4.8 7.4 1.6 1.6 6.3 34.4 34.4 18.5 1.6 7.4 0.5

６０～６４歳 79 41.8 30.4 6.3 38.0 21.5 1.3 6.3 2.5 8.9 5.1 3.8 2.5 32.9 24.1 12.7 2.5 11.4 5.1

６５～６９歳 79 53.2 39.2 7.6 51.9 25.3 3.8 11.4 7.6 11.4 5.1 5.1 6.3 36.7 30.4 15.2 0.0 5.1 3.8

７０歳以上 338 60.7 26.0 14.8 54.4 21.9 6.2 3.8 7.1 10.1 5.9 4.7 5.9 34.9 41.4 24.0 0.6 5.6 4.4

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2年未満 32 37.5 46.9 0.0 25.0 31.3 0.0 9.4 3.1 9.4 6.3 3.1 0.0 18.8 18.8 6.3 0.0 18.8 0.0

2～4年 57 26.3 26.3 12.3 35.1 22.8 5.3 12.3 3.5 3.5 10.5 3.5 3.5 24.6 29.8 12.3 3.5 10.5 0.0

5～9年 53 43.4 41.5 3.8 43.4 22.6 0.0 13.2 3.8 1.9 1.9 1.9 3.8 22.6 28.3 5.7 1.9 7.5 0.0

10～19年 169 39.6 33.1 6.5 39.1 17.8 4.1 11.2 4.1 8.9 5.3 3.6 5.3 28.4 24.3 14.8 1.8 9.5 3.0

20～29年 177 43.5 36.2 5.6 38.4 24.3 4.5 10.2 5.1 10.7 6.2 4.0 5.6 31.6 26.6 16.4 1.1 6.8 3.4

30年以上 494 56.9 31.0 11.5 48.6 22.1 4.5 8.5 6.1 8.1 4.0 3.4 5.5 39.5 38.5 20.2 0.6 6.3 3.2

無回答 4 50.0 25.0 0.0 50.0 25.0 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0

生まれてからずっと東区に
住んでいる

132 43.9 34.8 8.3 34.1 19.7 2.3 9.8 7.6 9.8 4.5 3.8 2.3 41.7 34.1 14.4 0.8 9.8 1.5

生まれは東区だが、
一時転出したことがある

74 51.4 47.3 9.5 41.9 23.0 4.1 8.1 1.4 9.5 5.4 2.7 9.5 44.6 27.0 16.2 0.0 4.1 2.7

堺市内から転入してきた 258 45.3 34.1 4.7 47.7 23.6 3.1 7.0 7.0 5.4 5.8 3.1 5.0 30.6 32.6 15.1 1.9 6.6 3.1

大阪府内の他市町村から
転入してきた

354 48.3 31.6 9.9 44.1 21.8 4.8 11.0 4.0 8.8 3.7 3.4 5.1 31.9 31.4 17.8 0.8 7.6 3.1

大阪府外から転入してきた 153 57.5 25.5 12.4 42.5 22.9 5.2 11.1 3.3 8.5 5.9 3.3 5.9 29.4 35.3 16.3 1.3 9.2 2.6

その他 13 38.5 46.2 23.1 46.2 15.4 15.4 23.1 23.1 15.4 15.4 15.4 7.7 38.5 38.5 61.5 0.0 0.0 0.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

全体

年
齢
別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

居
住
年
数

居
住
経
験
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⑤ 課題・充実 
 

問 12 あなたが東区について課題に感じることや、より充実させてほしいことはどのようなことですか。 

（いくつでも） 
 

「交通の利便性」が 27.1％と最も高く、次いで「飲食店などの立地」が 26.5％、「買い物の利便性」が 25.6％、

「福祉・保健・医療の体制」が 24.3％、「公園や緑・自然環境」が 23.2％の順となっています。その他の主な内

容は、道路に関するものでした。 
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■（問 12）課題・充実×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」では「子育てや教育の環境」が 48.8％と他の年代を約 30.0pt 以上上回っていま

す。「65～69 歳」では「防災の取組」が 22.8％と他の年代に比べて高くなっています。 

 

居住年数別にみると、10 年未満では「子育てや教育の環境」が 20％台後半、「30 年以上」では「福祉・保

健・医療の体制」が 29.1％と他の居住年数に比べて高くなっています。 

 

 
  

 

  

(%)

ｎ
数

交
通
の
利
便
性

街
並
み
や
景
観

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
・
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

防
災
の
取
組

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

986 27.1 13.2 24.3 25.6 23.2 5.0 11.3 2.3 2.4 26.5 8.4 7.3 19.3 12.4 8.2 7.1 7.9 4.6

18・19歳 10 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 20.0 10.0 20.0 30.0 10.0 10.0 20.0 10.0 0.0

２０歳代 59 30.5 10.2 10.2 23.7 20.3 0.0 16.9 1.7 3.4 27.1 5.1 13.6 10.2 10.2 1.7 8.5 16.9 1.7

３０歳代 82 31.7 8.5 28.0 28.0 26.8 6.1 48.8 1.2 3.7 34.1 4.9 6.1 17.1 12.2 9.8 6.1 4.9 0.0

４０歳代 147 38.1 10.9 17.7 27.9 25.2 6.1 19.7 2.7 2.7 25.9 3.4 11.6 18.4 12.9 7.5 8.8 8.2 1.4

５０歳代 189 31.2 20.1 24.3 30.7 25.4 3.2 6.9 0.0 1.1 31.2 7.9 8.5 22.8 10.1 3.2 9.0 6.3 0.5

６０～６４歳 79 21.5 19.0 24.1 30.4 21.5 3.8 6.3 5.1 7.6 26.6 10.1 2.5 13.9 10.1 7.6 7.6 12.7 3.8

６５～６９歳 79 26.6 16.5 30.4 21.5 26.6 3.8 5.1 5.1 2.5 27.8 12.7 2.5 22.8 22.8 8.9 7.6 2.5 3.8

７０歳以上 338 20.1 9.8 28.1 21.6 20.7 6.8 3.0 2.4 1.5 22.2 10.7 5.9 19.8 12.1 12.1 4.7 8.0 10.4

無回答 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2年未満 32 25.0 12.5 18.8 31.3 21.9 3.1 25.0 0.0 3.1 25.0 3.1 15.6 18.8 9.4 0.0 6.3 12.5 0.0

2～4年 57 26.3 14.0 22.8 26.3 17.5 0.0 28.1 0.0 3.5 29.8 1.8 3.5 26.3 5.3 10.5 14.0 10.5 1.8

5～9年 53 28.3 11.3 18.9 34.0 30.2 5.7 26.4 0.0 1.9 26.4 7.5 11.3 15.1 9.4 7.5 7.5 3.8 3.8

10～19年 169 34.9 17.2 19.5 27.8 24.3 4.7 14.8 1.2 3.0 27.8 4.1 10.1 17.2 10.1 7.1 10.1 7.7 1.8

20～29年 177 29.9 18.1 19.2 22.6 23.2 3.4 6.8 2.3 1.1 35.0 9.6 5.6 18.1 13.0 4.5 4.0 11.3 4.0

30年以上 494 23.7 10.3 29.1 24.5 22.7 6.3 7.3 3.4 2.6 22.9 10.3 6.5 19.8 14.2 10.1 6.5 6.7 6.3

無回答 4 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

生まれてからずっと東区に
住んでいる

132 30.3 9.8 21.2 28.8 24.2 4.5 12.9 3.8 2.3 28.8 7.6 12.9 18.2 15.2 8.3 6.1 7.6 3.0

生まれは東区だが、
一時転出したことがある

74 32.4 14.9 25.7 25.7 27.0 6.8 14.9 4.1 4.1 28.4 9.5 5.4 23.0 12.2 2.7 6.8 5.4 1.4

堺市内から転入してきた 258 26.0 14.3 24.8 23.3 22.1 3.9 10.9 1.2 2.3 28.7 5.0 8.5 20.9 12.0 7.4 7.8 7.8 3.9

大阪府内の他市町村から
転入してきた

354 28.0 12.4 24.9 27.1 24.9 4.5 11.3 2.3 2.3 25.1 9.9 5.4 17.8 12.1 8.8 7.3 6.8 4.8

大阪府外から転入してきた 153 22.2 15.0 25.5 21.6 19.0 7.2 9.2 2.6 2.6 24.2 10.5 5.9 20.3 11.8 10.5 7.2 12.4 7.2

その他 13 23.1 7.7 15.4 30.8 23.1 7.7 7.7 0.0 0.0 15.4 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7

無回答 2 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

全体

年
齢
別

居
住
年
数

居
住
経
験
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⑥特色・魅力と課題・充実の対比 

「特色・魅力」が「課題・充実」を上回っている主な項目は、「交通の利便性」（＋21.3pt）、「災害への不安の

少なさ〔防災の取組〕」（＋20.0pt）、「落ち着いた街並み〔街並みや景観〕」（＋19.9pt）、「買い物の利便

性」（＋17.7pt）、「治安のよさ」（＋14.3pt）です。 

「課題・充実」が「特色・魅力」を上回っている主な項目は、「飲食店などの立地」（＋21.5pt）、「福祉・保健・

医療の体制」（＋15.5pt）です。 

 

 

  

48.4 

43.3 

33.6 

33.1 

32.4 

22.1 

16.8 

9.9 

8.8 

8.1 

5.3 

5.2 

5.0 

4.4 

3.4 

1.1 

7.6 

2.8 

27.1

25.6

19.3

13.2

12.4

23.2

8.2

11.3

24.3

2.4

7.3

2.3

26.5

5.0 

8.4

7.1

7.9

4.6

交通の利便性

買い物の利便性

治安のよさ

落ち着いた街並み

〔街並みや景観〕

災害への不安の少なさ

〔防災の取組〕

公園や緑・自然環境

人のつながりや温かさ

子育てや教育の環境

福祉・保健・医療の体制

伝統文化（だんじりなど）

スポーツを楽しめる環境

寺社等の歴史的資源

飲食店などの立地

活発な地域活動

〔地域活動〕

文化・芸術に親しめる環境

その他

わからない

無回答

特色・魅力

課題・充実

0.0             10.0            20.0            30.0             40.0 50.0                60.0

（ｎ=986） （%）

（＋21.3pt） 

（＋17.7pt） 

（＋14.3pt） 

（＋19.9pt） 

（＋20.0pt） 

（▲1.1pt） 

（＋8.６pt） 

（▲1.４pt） 

（▲15.5pt） 

（＋5.7pt） 

（▲2.0pt） 

（＋2.9pt） 

（▲21.5pt） 

（▲0.6pt） 

（▲5.0pt） 

（▲6.0pt） 

（▲0.3pt） 

（▲1.8pt） 

※カッコ内は「特色・魅力」－「課題・充実」 
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⑦ 魅力あるまちにしていくために特に重要なもの 
 

問 13 東区を住みよい魅力あるまちにしていくために、あなたが特に重要であると思うものをお答えください。

（いくつでも） 
 

「安全・安心であること（防災、防犯など）」が 82.3％と最も高く、次いで「すべての人がいきいきと暮らし、心身

ともに健康であること（保健、福祉）」が 47.0％、「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子

育て、教育）」が 40.6％の順となっています。 
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■（問 13）重要取組×（問 2）年齢・（問 5）居住年数（問 6）居住経験 

年齢別にみると、すべての年代で「安全・安心であること（防災、防犯など）」が 70～80％台と高くなっています。

「30 歳代」では他の年代に比べて、「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て、教育）」が

74.4％と著しく高く、「すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに健康であること（保健、福祉）」が 22.0％と低

くなっています。 

 

居住年数別にみると、すべての居住年数で「安全・安心であること（防災、防犯など）」が最も高くなっています。

「2～4 年」「5～9 年」では、「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て、教育）」が 70％

台と他の年代に比べて著しく高くなっています。 

 

居住経験別にみると、すべての居住経験で「安全・安心であること（防災、防犯など）」が最も高くなっています。

「生まれは東区だが、一時転出したことがある」では「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育

て、教育）」が 54.1％と他の居住経験に比べて高くなっています。 

 

(%)

ｎ
数

安
全
・
安
心
で
あ
る
こ
と

（
防
災

、
防
犯
な
ど

）

す
べ
て
の
人
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し

、
心
身
と
も
に

健
康
で
あ
る
こ
と
 

（
保
健

、
福
祉

）

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き

、
こ
ど
も
た
ち
が
健
や
か

に
育
つ
こ
と

（
子
育
て

、
教
育

）

多
様
な
主
体
が
連
携
・
協
力
し

、
地
域
活
動
が
活
発

で
あ
る
こ
と

（
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ
プ

、
地
域
活
動

）

人
や
世
代
が
つ
な
が
り

、
次
世
代
が
育
つ
こ
と

（
参
加
・
交
流

、
次
世
代
育
成

）

水
・
緑
と
暮
ら
し
が
調
和
す
る
こ
と

（
環
境
共
生

、
環
境
保
全

、
低
炭
素
社
会

）

身
近
に
歴
史
や
文
化

、
芸
術
と
ふ
れ
あ
え
る
こ
と

（
歴
史
・
文
化

、
芸
術

）

そ
の
他

無
回
答

986 82.3 47.0 40.6 14.5 23.3 28.8 13.3 3.2 3.2

18・１９歳 10 80.0 30.0 10.0 30.0 20.0 20.0 10.0 0.0 0.0

２０歳代 59 72.9 45.8 57.6 13.6 20.3 35.6 15.3 1.7 0.0

３０歳代 82 73.2 22.0 74.4 12.2 14.6 20.7 8.5 4.9 1.2

４０歳代 147 82.3 40.8 56.5 8.2 18.4 27.2 7.5 2.7 0.7

５０歳代 189 87.8 52.4 38.1 14.3 21.7 32.8 14.3 2.1 0.5

６０～６４歳 79 87.3 43.0 39.2 12.7 13.9 31.6 17.7 5.1 3.8

６５～６９歳 79 81.0 58.2 35.4 17.7 29.1 35.4 15.2 6.3 2.5

７０歳以上 338 82.8 51.8 26.3 17.5 30.2 26.3 14.5 2.7 6.8

無回答 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

2年未満 32 59.4 28.1 53.1 3.1 9.4 34.4 6.3 9.4 6.3

2～4年 57 80.7 43.9 70.2 10.5 15.8 19.3 15.8 1.8 0.0

5～9年 53 83.0 45.3 71.7 11.3 17.0 24.5 7.5 5.7 1.9

10～19年 169 82.8 42.0 45.0 14.2 23.7 29.6 10.1 2.4 1.2

20～29年 177 87.6 46.3 32.2 14.7 24.3 35.6 14.1 2.8 3.4

30年以上 494 81.8 50.6 34.8 16.0 25.3 27.3 15.0 3.0 4.3

無回答 4 75.0 50.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

生まれてからずっと
東区に住んでいる

132 84.1 47.7 34.1 12.1 17.4 24.2 9.8 2.3 2.3

生まれは東区だが、
一時転出したことがある

74 77.0 47.3 54.1 12.2 20.3 33.8 18.9 1.4 2.7

堺市内から転入してきた 258 84.5 41.1 36.8 14.0 22.1 26.7 10.5 4.3 1.9

大阪府内の他市町村から
転入してきた

354 81.6 48.6 41.2 17.5 23.7 29.9 13.8 2.8 3.4

大阪府外から転入してきた 153 83.0 53.6 45.1 12.4 28.8 32.0 17.0 3.9 5.2

その他 13 61.5 38.5 38.5 7.7 46.2 15.4 15.4 7.7 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

全体

年
齢
別

居
住
年
数

居
住
経
験



21 

 

（3）東区の広報について 

① 東区に関する情報の入手先 
 

問 14 あなたは、東区に関する情報をどこから得ていますか。（いくつでも） 
 

「広報さかい東区版」が 74.5％と最も高く、次いで「町内会・自治会の回覧板・掲示板など」が 44.1％、「家

族・知人など」が 16.7％の順となっています。東区のホームページや東区長 X（旧 Twitter）といったインターネ

ット利用による情報入手は低くなっています。 

 

 

 

 

  

74.5 

44.1 

16.7 

7.3 

2.1 

1.0 

2.5 

2.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

広報さかい東区版

町内会・自治会の回覧板・掲示板など

家族・知人など

東区のホームページ

東区役所の窓口・電話

東区長X（旧Twitter）

その他

無回答

（n=986） （％）
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■（問 14）東区に関する情報の入手先×（問 1）性別・（問 2）年齢 

性別にみると、男女ともに「広報さかい東区版」が約 70％台と最も高く、「女性」では「広報さかい東区版」が

78.2％と、「男性」を 8.4pt 上回っています。 

 

年齢別にみると、すべての年代で「広報さかい東区版」が最も高くなっていますが、「20 歳代」では 37.3％と他の

年代に比べて低くなっています。30 歳代以下では「家族・知人など」が 30％前後、65 歳以上では「町内会・自

治会の回覧板・掲示板など」が 55％を超えており、他の年代に比べて高くなっています。 

 

 

(%)

ｎ

数

広

報

さ

か

い

東

区

版

東

区

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

東

区

長

X

（
旧

T

w

i

t

t

e

r

）

町

内

会

・

自

治

会

の

回

覧

板

・

掲

示

板

な

ど

東

区

役

所

の

窓

口

・

電

話

家

族

・

知

人

な

ど

そ

の

他

無

回

答

986 74.5 7.3 1.0 44.1 2.1 16.7 2.5 2.8

男性 404 69.8 7.9 1.2 42.8 3.0 15.3 4.0 2.7

女性 569 78.2 6.9 0.9 45.2 1.6 17.2 1.6 2.5

その他/回答しない 5 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0

無回答 8 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 37.5 0.0 25.0

18・１９歳 10 40.0 10.0 0.0 50.0 0.0 30.0 0.0 10.0

２０歳代 59 37.3 10.2 3.4 18.6 3.4 32.2 6.8 8.5

３０歳代 82 61.0 14.6 3.7 34.1 0.0 28.0 6.1 0.0

４０歳代 147 72.1 6.1 0.7 30.6 0.7 19.0 3.4 1.4

５０歳代 189 80.4 9.5 0.5 41.3 0.5 13.8 2.1 0.5

６０～６４歳 79 75.9 10.1 3.8 36.7 1.3 15.2 1.3 2.5

６５～６９歳 79 86.1 3.8 0.0 55.7 0.0 12.7 2.5 1.3

７０歳以上 338 80.5 4.4 0.0 57.7 4.7 13.0 1.2 4.1

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

全体

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

性

別
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② 広報で知りたい情報 
 

問 15 あなたは、東区の広報でどのようなテーマの情報を知りたいですか。（いくつでも） 
 

「区役所のサービス、相談窓口」が 40.4％と最も高く、次いで「福祉・介護」が 38.6％、「安全・安心（防犯・

防災など）」が 35.5％の順となっています。「お出かけ情報」も比較的高い水準です。 
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■（問 15）広報で知りたい情報のテーマ×（問 1）性別・（問 2）年齢 

性別にみると、「男性」は「区役所の政策・事業」が 32.2％と「女性」を 12.3pt 上回っています。「女性」は「お

出かけ情報」が 32.7％と「男性」を 9.4pt 上回っています。 

 

年齢別にみると、「20 歳代」「30 歳代」「40 歳代」は他の年代に比べて「子育て・青少年」が高く、特に「30 歳

代」は 56.1％と著しく高くなっています。「30 歳代」「40 歳代」は「お出かけ情報」が 40％台と他の年代に比べ

て高くなっています。また、50 歳代以上になると「福祉・介護」が 40％を超え、65 歳以上では 50％を超えてい

ます。 

 

 
 

  

(%)

ｎ

数

区

役

所

の

政

策

・

事

業

区

役

所

の

サ
ー

ビ

ス

、
相

談

窓

口

安

全

・

安

心

（
防

犯

・

防

災

な

ど

）

福

祉

・

介

護

健

康

・

ス

ポ
ー

ツ

子

育

て

・

青

少

年

環

境

・

エ

コ

文

化

・

芸

術

地

域

の

歴

史

・

伝

統

文

化

お

出

か

け

情

報

地

域

で

活

躍

さ

れ

て

い

る

個

人

や

団

体

そ

の

他

無

回

答

986 24.7 40.4 35.5 38.6 19.2 13.7 9.7 16.8 7.0 28.6 5.6 2.1 6.8

男性 404 32.2 40.3 33.2 35.1 20.3 10.4 9.2 13.4 7.7 23.3 6.4 2.2 6.4

女性 569 19.9 40.6 36.6 40.9 18.3 16.0 9.8 18.8 6.5 32.7 5.1 1.9 6.9

その他/回答しない 5 20.0 60.0 80.0 60.0 60.0 40.0 40.0 60.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

無回答 8 0.0 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 25.0

18・１９歳 10 0.0 40.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 40.0 10.0 10.0 10.0 0.0 10.0

２０歳代 59 28.8 35.6 27.1 13.6 20.3 23.7 8.5 11.9 6.8 33.9 10.2 5.1 10.2

３０歳代 82 20.7 30.5 37.8 13.4 15.9 56.1 6.1 11.0 6.1 48.8 3.7 4.9 2.4

４０歳代 147 23.1 34.0 35.4 22.4 27.9 28.6 12.9 13.6 3.4 40.1 3.4 1.4 2.7

５０歳代 189 30.2 49.7 42.3 42.9 22.8 10.1 11.1 19.6 4.8 32.3 5.8 2.6 0.5

６０～６４歳 79 22.8 48.1 31.6 41.8 19.0 2.5 8.9 29.1 7.6 30.4 3.8 0.0 7.6

６５～６９歳 79 30.4 49.4 44.3 51.9 24.1 6.3 11.4 20.3 10.1 22.8 6.3 1.3 2.5

７０歳以上 338 22.8 37.6 32.2 50.9 13.0 1.8 8.6 14.8 9.2 17.5 6.2 1.8 12.4

無回答 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

全体

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

性

別
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（4）地域活動などについて 

① 参加の有無 
 

問 16 あなたは、地域活動やボランティア活動に参加していますか。 
 

「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからないなど）が 40.9％と最も高く、次いで「過去に

参加したことがある」が 28.2％、「参加したことはないが、関心はある」が 16.6％の順となっています。 
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■（問 16）地域活動やボランティア活動×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「70 歳以上」を除く年代では、「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからな

いなど）が約 40～50％と最も高くなっています。「70 歳以上」では「過去に参加したことがある」が 32.8％と最

も高くなっています。 

 

居住年数別にみると、「2～4 年」「5～9 年」では「参加したことはないが、関心がある」が 28％台で、「2 年未満」

では「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからないなど）が 78.1％と、他の居住年数に比

べて高くなっています。 

 

  

(%)

ｎ

数

参

加

し

て

い

る

過

去

に

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加

し

た

こ

と

は

な

い

が

、

関

心

が

あ

る

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

無

回

答

986 11.5 28.2 16.6 40.9 2.8

18・１９歳 10 0.0 40.0 0.0 60.0 0.0

２０歳代 59 3.4 25.4 16.9 54.2 0.0

３０歳代 82 13.4 13.4 17.1 56.1 0.0

４０歳代 147 11.6 21.1 17.7 49.0 0.7

５０歳代 189 10.6 28.0 20.1 41.3 0.0

６０～６４歳 79 8.9 32.9 16.5 39.2 2.5

６５～６９歳 79 10.1 34.2 11.4 43.0 1.3

７０歳以上 338 14.2 32.8 16.0 30.8 6.2

無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2年未満 32 0.0 12.5 9.4 78.1 0.0

2～4年 57 3.5 17.5 28.1 50.9 0.0

5～9年 53 11.3 11.3 28.3 49.1 0.0

10～19年 169 11.8 25.4 16.0 45.0 1.8

20～29年 177 10.7 31.1 16.4 39.0 2.8

30年以上 494 13.2 32.4 14.8 36.0 3.6

無回答 4 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
132 13.6 29.5 8.3 44.7 3.8

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
74 12.2 32.4 21.6 33.8 0.0

堺市内から転入してきた 258 11.2 27.1 20.2 39.9 1.6

大阪府内の他市町村から

転入してきた
354 10.2 28.5 15.0 43.5 2.8

大阪府外から転入してきた 153 12.4 26.8 20.3 35.9 4.6

その他 13 15.4 23.1 0.0 46.2 15.4

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

全体

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

　　（無回答を除く)

居

住

年

数

居

住

経

験
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② 地域活動・ボランティア活動の内容 
 

問 17 問 16 で「1．参加している」「2．過去に参加したことがある」「3．参加したことはないが、関心が

ある」と回答された方におたずねします。それは、どのような地域活動・ボランティア活動ですか。 

（いくつでも） 
 

「自治会活動」が 49.9％と著しく高くなっています。「その他」では、こども食堂のほか保護猫活動などがありました。 

 

 
 

■（問 16）地域活動やボランティア活動×（問 17）活動内容 

 「参加している」「過去に参加したことがある」では「自治会活動」が 65％を超え、最も高くなっています。「参加し

たことはないが、関心がある」では「高齢者等の福祉に関する活動」が 28.0％と最も高く、次いで「環境美化

活動」「スポーツ・健康増進を通じた活動」「防災活動」が 20％台と高くなっています。 

 

 
  

（％）
n
数

高
齢
者
等
の
福
祉
に
関
す
る
活
動

就
学
前
の
子
育
て
支
援

青
少
年
の
健
全
育
成
や
学
校
活
動

へ
の
支
援

自
治
会
活
動

防
犯
活
動

防
災
活
動

環
境
美
化
活
動

ス
ポ
ー

ツ
・
健
康
増
進
を

通
じ
た
活
動

文
化
芸
術
を
通
じ
た
活
動

交
流
イ
ベ
ン
ト

地
域
の
情
報
発
信
に
関
す
る
活
動

そ
の
他

無
回
答

全体 555 15.1 9.4 11.9 49.4 18.2 14.4 22.0 19.1 8.3 11.4 3.2 2.9 6.7

参加している 111 16.2 6.3 13.5 68.5 16.2 12.6 18.9 21.6 1.8 15.3 4.5 5.4 1.8

過去に参加したことが
ある

280 7.1 6.4 15.0 65.4 19.6 11.4 21.1 15.7 5.0 11.1 1.1 2.9 3.6

参加したことはないが、
関心がある

164 28.0 16.5 5.5 9.1 17.1 20.7 25.6 23.2 18.3 9.1 6.1 1.2 15.2

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

活動内容

参加経験・関心



28 

 

③ 自治会の加入について 
 

問 18 あなたは、自治会に加入していますか。 
 

「加入している」が 65.3％と最も高く、次いで「加入したことがない」が 15.0％、「加入していたが脱退した」が

11.1％の順となっています。 

 
 

  



29 

 

■（問 18）自治会の加入×（問２）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「加入している」は年代が上がるほど高くなり、「70 歳以上」では 77.5％となっています。「20 歳

代」では「加入したことがない」が 40.7％で「加入している」32.2％を 8.5pt 上回っています。「加入していたが脱

退した」は 50 歳代以上では 10％を超えています。 

 

居住年数別にみると、居住年数が長いほど「加入している」が高くなり、「30 年以上」では 72.9％となっています。

居住年数 5 年未満では、「加入している」が 50％を下回っており、「わからない」も 10～20％台となっています。 

 

  

(%)

ｎ

数

加

入

し

て

い

る

加

入

し

て

い

た

が

脱

退

し

た

加

入

し

た

こ

と

が

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

986 65.3 11.1 15.0 7.3 1.3

18・１９歳 10 50.0 0.0 20.0 30.0 0.0

２０歳代 59 32.2 6.8 40.7 18.6 1.7

３０歳代 82 45.1 7.3 29.3 15.9 2.4

４０歳代 147 57.8 9.5 24.5 8.2 0.0

５０歳代 189 65.6 13.2 12.2 7.4 1.6

６０～６４歳 79 68.4 16.5 11.4 3.8 0.0

６５～６９歳 79 72.2 15.2 8.9 2.5 1.3

７０歳以上 338 77.5 10.4 6.8 4.1 1.2

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7

2年未満 32 12.5 6.3 59.4 21.9 0.0

2～4年 57 42.1 3.5 40.4 12.3 1.8

5～9年 53 62.3 1.9 30.2 3.8 1.9

10～19年 169 63.3 9.5 17.8 7.1 2.4

20～29年 177 64.4 12.4 14.1 7.9 1.1

30年以上 494 72.9 13.4 6.9 6.1 0.8

無回答 4 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
132 56.8 10.6 15.2 16.7 0.8

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
74 59.5 13.5 14.9 12.2 0.0

堺市内から転入してきた 258 68.6 11.2 15.9 2.7 1.6

大阪府内の他市町村から

転入してきた
354 69.2 11.3 12.7 5.6 1.4

大阪府外から転入してきた 153 61.4 9.8 19.6 7.2 1.3

その他 13 61.5 0.0 7.7 23.1 7.7

無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

全体

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

　 （無回答を除く)

居

住

年

数

居

住

経

験
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④ 自治会が携わる活動の認知度 
 

問 19 東区内の自治会では、地域を住みやすくするために各種団体や区役所、警察などと連携・協力

し、さまざまな活動に携わっています。「自治会が携わっている」ことを知っているものすべてを選択し

てください。 

※活動そのものを知っているかの質問ではありません。 
 

「パトロールなどの防犯活動」が 60.2％と最も高く、次いで「登下校時のこどもの見守り」が 54.6％、「東区民ま

つり、ひがしふれあい文化祭」が 53.1％の順となっています。 

一方で認知度の低い活動は、「就学前の子育て支援（サロン、相談・情報提供）」が 9.0％、「学校活動への

支援（出前授業、田植え体験など）」が 12.0％、「青少年の健全育成（見守り、講演会、二十歳の集い）」

が 14.8％の順となっており、こどもに関する活動の認知度が低くなっています。 
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⑤ 自治会が携わる活動への関心度 
 

問 20 自治会が携わっている以下の活動のうち、「関心がある」または「参加してみたい」ものをお答えくだ

さい。（いくつでも） 
 

「無回答」が 35.0％ありました。回答のあったものでは、「防災訓練・備蓄などの防災活動」が 17.6％と最も高く、

次いで「東区民まつり、ひがしふれあい文化祭」が 16.7％、「防犯灯・防犯カメラの設置・維持」が 14.1％の順と

なっています。 
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（5）自由意見 
 

問 21 東区政に対するご意見や、東区を住みよい魅力あるまちにしていくために、具体的なご意見、ご

要望、ご提案などがあれば自由にご記入ください。 
 

371 人から意見をいただきました。以下は、主な意見を抜粋、整理し、「問 13 重要取組」の選択肢別に件数の

多い順に掲載したものです。 

 

1）安全・安心であること（防災、防犯など） 

・ 防犯灯・防犯カメラの設置（14 件） 

・ 防犯パトロールなどを強化してほしい（6 件） 

・ 防犯面で安心できるようになってほしい（5 件） 

・ 自転車の利用、交通のマナーが悪い（5 件） 

・ もっと防災に力を入れるべき（4 件） 

・ 防災活動についての要望（4 件） 

・ 夜中にバイクや車等の騒ぎ（3 件） 

・ 広域避難場所の設置や災害に対応した上下水道管の整備（2 件） 

・ 警察署との連携や活動をより進めてほしい（2 件） 

・ 警察署がない 

・ 外灯は秋からは 17 時頃についてほしい 

・ 外灯が多い地域なので夜でも安心・安全に外出できる 

・ 災害訓練の予行演習等の市民参加の実施 

・ 防災無線へ IT 技術を導入 

 

2）すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに健康であること（保健、福祉） 

・ 高齢者の見守り強化など支援の充実（11 件） 

・ 障害者や高齢者が安心して暮らせるようにしてほしい（4 件） 

・ スポーツ施設を整備してほしい（4 件） 

・ 医療機関の数や機能の充実（2 件） 

・ 団地に住んでいる高齢者を優先的に１～２階に移れる制度（2 件） 

・ 高齢者たちが外に出て他の方々と交流できる場の提供 

・ 高齢者に対する健康・予防的対応などの活動の充実 

・ 高齢者の為の運動器具のある公園がほしい 

・ 介護保険が高いので元気な高齢社会にするための工夫を考えてほしい 

・ 老障介護の施設を増やしてほしい 

・ 病院・買い物の支援 

・ 一人住まいの人が多くなっています。フォローをしてほしい 

・ 特定検診の集団検診を区役所でおこなってほしい 

・ 月 1 回の相談できる所を設ける 
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3）安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て、教育） 

・ 子育て支援の強化（6 件） 

・ 小児科を増やしてほしい（3 件） 

・ 小・中学校の体育館にクーラーを設置してほしい（2 件） 

・ 安心して遊べる広い緑地など、こどものためになる整備（2 件） 

・ 保育園の整備や充実（2 件） 

・ こどもだけでも安心して参加できるイベントの開催（2 件） 

・ 学校登下校以外の時間帯もこどもの見守り、横断歩道の誘導 

・ こども達をみんなで大事に育てていき、悲しいと思うことがないような社会にしてほしい 

・ こどもや働く現役世代向けの施策を充実させてほしい 

・ 「こども食堂+高齢者食堂」官民で運営 

・ 堺市独自のこどもの政策 

・ 小学校の「のび」を充実してほしい、(外部委託)等内容の充実を 

・ 白鷺小学校区では公立中学校の自由選択制を検討してほしい 

 

4）多様な主体が連携・協力し、地域活動が活発であること（パートナーシップ、地域活動） 

・ 自治会に関すること（33 件） 

・ 多様な主体間の交流機会の創出（4 件） 

・ 地域イベント、まつり等の充実 

・ 各町内で相談又は役員の集合場所として、建物又は部屋がほしい 

・ 色々とグループ活動がありますが加入するきっかけや入り方がつかめない。グループの紹介コーナーがほしい 

・ 行政が主体的に取り組むのではなく、協働まちづくりの視点から、市民、企業、学校、行政でプラットフォーム

づくりを期待 

・ こども会への参加に力をいただきたい 

 

5）人や世代がつながり、次世代が育つこと（参加・交流、次世代育成） 

・ 皆で、誰でも話し合えるような町づくり（7 件） 

・ 地域の方がお互い助け合えるようになれば良い（4 件） 

・ 校区の交流を活発にしてほしい（4 件） 

・ 少子高齢化社会では世代を越えてふれあえる場所が必要 

・ 若い方の意見を取り入れて新しい取り組みを 

・ 東区民まつりに関すること 
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6）水・緑と暮らしが調和すること（環境共生、環境保全、低炭素社会） 

・ 街の美化について（8 件） 

・ 地域の野菜など販売する拠点や仕組みを増やしてほしい（2 件） 

・ 田畑・森林を増やして、自然を壊さないでほしい（2 件） 

・ 植え込み・植木等の管理が不十分（2 件） 

・ 蚊が多いので対策してほしい（2 件） 

・ 犬、猫の糞害に関すること（2 件） 

・ 広報で犬散歩のマナーの特集を掲載 

・ 野焼きをしている所が多々見られ、煙やニオイが気になる 

・ 電球・電池等の回収スポットを増やしてほしい 

・ 自然環境に親しめる場所の充実に関すること 

・ ゴミ回収時にゴミを落としていく 

 

7）身近に歴史や文化、芸術とふれあえること（歴史・文化、芸術） 

・ 歴史、文化に親しめる場所の充実に関すること 

・ 先人の残したものを感じられるイベントや取組、紹介の実施 

・ 地元の情報に興味を持ったり出掛けたりできるような環境 

・ 落語会の開催 

 

8）その他 

・ 道路整備等についての要望（72 件） 

・ 喫茶店や本屋、映画館など商業施設の誘致について（34 件） 

・ 交通利便性の向上について（16 件） 

・ 公園を整備してほしい（14 件） 

・ 空き家対策をしてほしい（9 件） 

・ 住民のメリットになる情報をもっと発信してほしい（7 件） 

・ 給付金など支援事業に関すること（6 件） 

・ 萩原天神駅周辺の利便性の向上（5 件） 

・ 図書館の充実に関すること（4 件） 

・ 税、公共料金に関すること（3 件） 

・ 東区の職員はいつも親切で聞きやすい雰囲気（2 件） 

・ 閉園した幼稚園や、休日の小・中学校グラウンドの有効活用 

・ 東区独自の集配郵便局や警察を設置してほしい 

・ 周りに家がどんどん増えているので増やさないでほしい 

・ 役所に行かないとできない手続きをオンライン等でも可能へ 

・ 区営の自習スペースを拡大してほしい（数、規模、時間帯） 
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２．クロス集計 

（1）定住意向に関すること 

■（問 9）愛着や誇り×（問 8）定住意向 

愛着や誇りを「感じている」人ほど「住み続けたい（合計）」が、愛着や誇りを「感じていない」人ほど「住み続けたく

ない（合計）」が高くなっています。 

 
  

(%)

ｎ
数

住

み

続

け

た

い

住

み

続

け

た

い

が

、

事

情

に

よ

り

転

出

す

る

予

定

で

あ

る

住

み

続

け

た

く

な

い

住

み

続

け

た

く

な

い

の

で

、

転

出

す

る

予

定

で

あ

る

ど

れ

で

も

な

い

・

わ

か

ら

な

い

無

回

答

住

み

続

け

た

い

（
合

計

）

住

み

続

け

た

く

な

い

（
合

計

）

986 64.8 4.5 2.3 0.4 26.6 1.4 69.3 2.7

247 95.1 2.0 0.4 0.0 2.4 0.0 97.1 0.4

242 71.9 7.4 0.4 0.4 19.8 0.0 79.3 0.8

361 54.8 4.2 1.7 0.3 38.0 1.1 59.0 2.0

84 23.8 6.0 10.7 0.0 58.3 1.2 29.8 10.7

37 24.3 2.7 13.5 5.4 54.1 0.0 27.0 18.9

15 20.0 0.0 6.7 0.0 13.3 60.0 20.0 6.7

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

※「住み続けたい（合計）」：「住み続けたい」＋「住み続けたいが、事情により転出する予定である」

 　「住み続けたくない（合計）」：「住み続けたくない」＋「住み続けたくないので、転出する予定である」

やや感じている

どちらともいえない

あまり感じていない

感じていない

無回答

感じている

全体

定住意向

愛着や誇り



36 

 

■（問 8）定住意向×（問 11）特色・魅力 

「住み続けたい（合計）」では、「交通の利便性」が 56.5％と最も高く、次いで「買い物の利便性」が 50.5％、

「落ち着いた街並み」が 39.4％、「治安のよさ」が 38.8％、「災害への不安の少なさ」が 35.4％の順となって

います。 

「どちらでもない・わからない」でも、「交通の利便性」「買い物の利便性」「災害への不安の少なさ」「治安のよさ」

は高くなっています。 

 

■（問 8）定住意向×（問 12）課題・充実 

「住み続けたい（合計）」では、「飲食店などの立地」が 29.6％、「交通の利便性」が 25.2％、「福祉・保健・

医療の体制」が 24.7％、「買い物の利便性」が 23.9％、「公園や緑・自然環境」が 22.3％の順となっていま

す。 

「どれでもない・わからない」でも、「交通の利便性」「買い物の利便性」「福祉・保健・医療の体制」「公園や緑・

自然環境」に加え、「治安のよさ」が高くなっています。 

 

■（問 11）特色・魅力と（問 12）課題・充実の対比について 

「住み続けたい（合計）」において、「課題・充実」が「特色・魅力」を上回っている主な項目は、「飲食店などの

立地」（＋24.5pt）、「福祉・保健・医療の体制」（＋14.0pt）です。 

「住み続けたくない（合計）」において、「特色・魅力」が「課題・充実」を上回っている項目は、「災害への不安

の少なさ」（＋7.4pt）です。 

 

 

 

 

  

（％）
ｎ
数

交
通
の
利
便
性

落
ち
着
い
た
街
並
み

（
街
並
み
や
景
観

）

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

活
発
な
地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

災
害
へ
の
不
安
の
少
な
さ

（
防
災
の
取
組

）

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 986 48.4 33.1 8.8 43.3 22.1 4.4 9.9 5.2 8.1 5.0 3.4 5.3 33.6 32.4 16.8 1.1 7.6 2.8

住み続けたい（合計） 683 56.5 39.4 10.7 50.5 24.7 5.6 11.6 6.3 9.7 5.1 4.1 6.0 38.8 35.4 21.7 0.9 3.1 1.2

どれでもない・わからない 262 32.4 19.8 5.0 29.0 17.6 0.8 5.0 3.1 5.3 5.3 2.3 3.1 22.5 27.1 6.1 1.9 17.9 2.3

住み続けたくない（合計） 27 18.5 18.5 3.7 18.5 11.1 0.0 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 25.9 14.8 7.4 0.0 25.9 11.1

無回答 14 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 21.4 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 78.6

全体 986 27.1 13.2 24.3 25.6 23.2 5.0 11.3 2.3 2.4 26.5 8.4 7.3 19.3 12.4 8.2 7.1 7.9 4.6

住み続けたい（合計） 683 25.2 12.3 24.7 23.9 22.3 5.4 10.7 2.6 2.9 29.6 8.3 8.3 17.6 12.6 8.1 6.0 7.5 4.2

どれでもない・わからない 262 31.7 15.3 24.8 29.8 27.1 3.8 13.0 1.5 1.1 19.8 8.0 5.0 22.9 13.0 9.2 9.2 9.5 1.1

住み続けたくない（合計） 27 44.4 22.2 14.8 37.0 22.2 7.4 11.1 3.7 3.7 25.9 18.5 7.4 29.6 7.4 7.4 18.5 7.4 7.4

無回答 14 0.0 0.0 14.3 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 78.6

全体 986 21.3 19.9 ▲ 15.5 17.7 ▲ 1.1 ▲ 0.6 ▲ 1.4 2.9 5.7 ▲ 21.5 ▲ 5.0 ▲ 2.0 14.3 20.0 8.6 ▲ 6.0 ▲ 0.3 ▲ 1.8

住み続けたい（合計） 683 31.3 27.1 ▲ 14.0 26.6 2.4 0.2 0.9 3.7 6.8 ▲ 24.5 ▲ 4.2 ▲ 2.3 21.2 22.8 13.6 ▲ 5.1 ▲ 4.4 ▲ 3.0

住み続けたくない（合計） 27 ▲ 25.9 ▲ 3.7 ▲ 11.1 ▲ 18.5 ▲ 11.1 ▲ 7.4 ▲ 3.7 ▲ 3.7 ▲ 3.7 ▲ 25.9 ▲ 18.5 ▲ 3.7 ▲ 3.7 7.4 0.0 ▲ 18.5 18.5 3.7

※黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの（無回答を除く）
※差（b－a)については、灰色の網掛けは「課題」が「魅力」を上回っているもの。太線囲みは差が一番大きいもの（無回答を除く）

定住
意向
×

魅力
（a）

定住
意向
×

課題
(b)

差
（b-a)
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■（問 8）定住意向×（問 13）重要取組 

定住意向の有無に関わらず、「安全・安心であること（防災・防犯など）」が 80％台と最も高くなっています。 
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（2）自治会活動に関すること 

 

■（問 18）自治会加入状況×（問 14）東区に関する情報の入手先 

加入の有無に関わらず、「広報さかい東区版」が著しく高くなっています。「町内会・自治会の回覧板・掲示板など」

は「加入している」では 59.9％と最も高くなっています。 

 
 

 

  

(%)

ｎ
数

広

報

さ

か

い

東

区

版

東

区

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

東

区

長

X

（
旧

T

w

i

t

t

e

r

）

町

内

会

・

自

治

会

の

回

覧

板

・

掲

示

板

な

ど

東

区

役

所

の

窓

口

・

電

話

家

族

・

知

人

な

ど

そ

の

他

無

回

答

986 74.5 7.3 1.0 44.1 2.1 16.7 2.5 2.8

644 79.8 5.4 0.9 59.9 1.6 14.8 1.1 1.9

109 77.1 8.3 0.0 10.1 4.6 18.3 2.8 2.8

148 64.9 12.8 2.0 10.1 3.4 20.3 4.1 5.4

72 48.6 9.7 1.4 26.4 1.4 23.6 12.5 4.2

13 46.2 15.4 0.0 30.8 0.0 23.1 0.0 15.4

わからない

無回答

全体

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

加入している

加入していたが脱退した

加入したことがない

東区に関する

情報の入手先

自治会加入状況
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■（問 18）自治会加入状況×（問 16）地域活動やボランティア活動 

加入の有無にかかわらず、「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからないなど）が高くなって

います。このうち、「加入したことがない」では 58.1％と特に高くなっています。 

自治会に「加入している」は、地域活動等へ「参加している」が 16.8％と「加入していたが脱退した」「加入したこ

とがない」を 10.0pt 以上、上回っています。 

「加入していたが脱退した」「加入したことがない」では「参加したことはないが、関心がある」が 20％台となっていま

す。 

 

   
 

 

(%)

ｎ
数

参

加

し

て

い

る

過

去

に

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加

し

た

こ

と

は

な

い

が

、

関

心

が

あ

る

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

無

回

答

986 11.5 28.2 16.6 40.9 2.8

644 16.8 32.5 13.8 35.1 1.9

109 2.8 32.1 24.8 34.9 5.5

148 1.4 11.5 25.0 58.1 4.1

72 0.0 16.7 13.9 68.1 1.4

13 0.0 38.5 7.7 30.8 23.1

　 （無回答を除く)

加入している

無回答

わからない

加入したことがない

加入していたが脱退した

全体

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

自治会加入状況

地域活動や

ボランティア活動
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■（問 18）自治会加入状況×（問 19）自治会が携わる活動の認知度 

「加入したことがない」は、「加入している」「加入していたが脱退した」に比べて活動の認知度が低くなっています。 

「加入している」では、「パトロールなどの防犯活動」が 68.3％と最も高くなっています。一方で、「学校活動への支

援」「就学前の子育て支援」「青少年の健全育成」が 10％台と、こどもに関する活動の認知度が低くなっていま

す。「加入したことがない」では、「登下校時のこどもの見守り」「パトロールなどの防犯活動」が 30％台と高くなって

います。 

 
 

■（問 18）自治会加入状況×（問 20）自治会が携わる活動への関心度 

加入の有無にかかわらず、認知度に比べて、関心度は低くなっています。特に「加入経験がある（加入している・

加入していたが脱退した）」ではその差が大きくなっています。 

「加入している」では「防災訓練・備蓄などの防災活動」が 19.6％と最も高く、次いで「東区民まつり、ひがしふれ

あい文化祭」が 17.9％となっています。 

「加入したことがない」では「交流イベント」が 16.9％と最も高く、次いで「防災訓練・備蓄などの防災活動」が

14.2％となっています。 

(%)

ｎ
数

防
災
訓
練
・
備
蓄
な
ど
の
防
災
活
動

防
犯
灯
・
防
犯
カ
メ
ラ
の
設
置
・
維
持

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動

登
下
校
時
の
こ
ど
も
の
見
守
り

公
園
や
道
路
等
の
清
掃

交
流
イ
ベ
ン
ト

（
夏
祭
り

、
運
動
会

、
餅
つ
き
大
会
な
ど

）

高
齢
者
支
援

（
見
守
り
・
敬
老
会

、
サ
ロ
ン
な
ど

）

学
校
活
動
へ
の
支
援

（
出
前
授
業

、
田
植
え
体
験
な
ど

）

就
学
前
の
子
育
て
支
援

（
サ
ロ
ン
・
相
談
・
情
報
提
供

）

青
少
年
の
健
全
育
成

（
見
守
り

、
講
演
会

、
二
十
歳
の
集
い

）

こ
ど
も
会
や
老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

行
政
へ
の
要
望
・
住
民
へ
の
情
報
提
供

（
掲
示
板

、
会
報

）

地
域
会
館
・
自
治
会
館
な
ど
地
域
の

交
流
拠
点
の
管
理
運
営

東
区
民
ま
つ
り

、
ひ
が
し
ふ
れ
あ
い
文
化
祭

そ
の
他

無
回
答

986 47.5 48.3 60.2 54.6 46.1 50.4 33.8 12.0 9.0 14.8 43.2 23.5 32.6 53.1 2.0 9.5

644 59.8 60.1 68.3 60.7 55.9 59.6 41.1 14.3 11.6 18.0 51.2 29.5 39.9 63.5 1.4 3.7

109 38.5 43.1 65.1 51.4 37.6 42.2 32.1 10.1 7.3 13.8 45.9 23.9 34.9 44.0 0.0 11.9

148 16.2 17.6 35.8 37.2 22.3 29.7 14.2 8.8 3.4 6.8 18.9 5.4 12.2 27.0 4.1 27.0

72 20.8 18.1 37.5 41.7 26.4 30.6 15.3 2.8 1.4 5.6 22.2 9.7 11.1 30.6 5.6 16.7

13 15.4 23.1 23.1 46.2 15.4 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 15.4 7.7 0.0 38.5 7.7 38.5

全体

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

無回答

わからない

加入したことがない

加入していたが脱退した

加入している

自治会加入状況

自治会が携わる

活動の認知度

(%)

ｎ
数

防
災
訓
練
・
備
蓄
な
ど
の
防
災
活
動

防
犯
灯
・
防
犯
カ
メ
ラ
の
設
置
・
維
持

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動

登
下
校
時
の
こ
ど
も
の
見
守
り

公
園
や
道
路
等
の
清
掃

交
流
イ
ベ
ン
ト

（
夏
祭
り

、
運
動
会

、
餅
つ
き
大
会
な
ど

）

高
齢
者
支
援

（
見
守
り
・
敬
老
会

、
サ
ロ
ン
な
ど

）

学
校
活
動
へ
の
支
援

（
出
前
授
業

、
田
植
え
体
験
な
ど

）

就
学
前
の
子
育
て
支
援

（
サ
ロ
ン
・
相
談
・
情
報
提
供

）

青
少
年
の
健
全
育
成

（
見
守
り

、
講
演
会

、
二
十
歳
の
集
い

）

こ
ど
も
会
や
老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

行
政
へ
の
要
望
・
住
民
へ
の
情
報
提
供

（
掲
示
板

、
会
報

）

地
域
会
館
・
自
治
会
館
な
ど
地
域
の

交
流
拠
点
の
管
理
運
営

東
区
民
ま
つ
り

、
ひ
が
し
ふ
れ
あ
い
文
化
祭

そ
の
他

無
回
答

986 17.6 14.1 8.9 11.6 12.5 13.4 11.8 4.3 4.5 2.2 7.8 5.8 3.2 16.7 6.0 35.0

644 19.6 16.6 9.2 12.6 13.2 13.0 13.0 4.3 3.9 2.5 9.3 6.5 4.3 17.9 5.7 33.9

109 11.0 9.2 9.2 10.1 10.1 7.3 11.9 2.8 4.6 2.8 4.6 2.8 0.9 15.6 10.1 39.4

148 14.2 7.4 8.1 10.8 11.5 16.9 6.1 4.1 5.4 0.7 4.7 3.4 0.0 12.8 4.1 42.6

72 18.1 13.9 9.7 5.6 13.9 18.1 12.5 6.9 6.9 1.4 5.6 9.7 4.2 18.1 6.9 26.4

13 15.4 7.7 0.0 15.4 0.0 15.4 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 53.8

全体

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

無回答

わからない

加入したことがない

加入していたが脱退した

加入している

自治会加入状況

自治会が携わる

活動への関心度
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（3）特定の属性に関する分析について 
 

① 中学生以下の子と同居する親について 
 

「就学前」、「小学生」、「中学生」のいずれかの子と同居する親の意向等について、全体との比較を行いました。 

なお、「就学前」、「小学生」、「中学生」の各区分については、結果に大きな差異はみられませんでした。 

 

■（問８）定住意向 

「住み続けたい」が 70.3％と最も高く、全体を 5.5pt 上回っています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ
数

住
み
続
け
た
い

住
み
続
け
た
い
が

、
事
情
に
よ
り

転
出
す
る
予
定
で
あ
る

住
み
続
け
た
く
な
い

住
み
続
け
た
く
な
い
の
で

、
転
出

す
る
予
定
で
あ
る

ど
れ
で
も
な
い
・
わ
か
ら
な
い

無
回
答

住
み
続
け
た
い

(

合
計

)

住
み
続
け
た
く
な
い

(

合
計

)

全体（a） 986 64.8 4.5 2.3 0.4 26.6 1.4 69.3 2.7

中学生以下の子と
同居する親（ｂ）

158 70.3 1.3 3.8 0.0 24.1 0.6 71.6 3.8

差（ｂ－a） 5.5 ▲ 3.2 1.5 ▲ 0.4 ▲ 2.5 ▲ 0.8 2.3 1.1

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

   ただし、差（ｂ－a）については,黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの   (無回答を除く)
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■（問 11）特色・魅力 

「落ち着いた街並み」が 44.3％と最も高く、全体を 11.2pt 上回っています。また、「子育てや教育の充実」が

22.8％で、全体を 12.9pt 大きく上回っています。 

 

■（問 12）課題・充実 

「子育てや教育の環境」が 41.1％と最も高く、全体を 29.8pt 大きく上回っています。 

 

■「特色・魅力」と「課題・充実」の対比について 

「特色・魅力」が「課題・充実」を上回っている主な項目は、「落ち着いた街並み」（＋33.5pt）、「治安のよさ」

（＋17.0pt）、「災害への不安の少なさ」（＋15.8pt）、「人のつながりや温かさ」（＋7.0pt）です。 

「課題・充実」が「特色・魅力」を上回っている主な項目は、「飲食店などの立地」（＋26.6pt）、「福祉・保健・

医療の体制」（＋19.7pt）、「子育てや教育の環境」（＋18.3pt）です。 

 

 

  

（％）

ｎ
数

交
通
の
利
便
性

落
ち
着
い
た
街
並
み

〔
街
並
み
や
景
観

〕

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

活
発
な
地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー

ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

災
害
へ
の
不
安
の
少
な
さ

〔
防
災
の
取
組

〕

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

986 48.4 33.1 8.8 43.3 22.1 4.4 9.9 5.2 8.1 5.0 3.4 5.3 33.6 32.4 16.8 1.1 7.6 2.8

158 40.5 44.3 4.4 34.2 25.3 3.8 22.8 1.9 5.7 4.4 2.5 5.7 33.5 24.7 14.6 1.9 3.2 1.3

差（ｂ－a） ▲ 7.9 11.2 ▲ 4.4 ▲ 9.1 3.2 ▲ 0.6 12.9 ▲ 3.3 ▲ 2.4 ▲ 0.6 ▲ 0.9 0.4 ▲ 0.1 ▲ 7.7 ▲ 2.2 0.8 ▲ 4.4 ▲ 1.5

986 27.1 13.2 24.3 25.6 23.2 5.0 11.3 2.3 2.4 26.5 8.4 7.3 19.3 12.4 8.2 7.1 7.9 4.6

158 34.2 10.8 24.1 33.5 31.0 7.6 41.1 1.3 3.2 31.0 1.9 10.8 16.5 8.9 7.6 6.3 2.5 1.3

差（ｂ－a） 7.1 ▲ 2.4 ▲ 0.2 7.9 7.8 2.6 29.8 ▲ 1.0 0.8 4.5 ▲ 6.5 3.5 ▲ 2.8 ▲ 3.5 ▲ 0.6 ▲ 0.8 ▲ 5.4 ▲ 3.3

全体（a） 986 ▲ 21.3 ▲ 19.9 15.5 ▲ 17.7 1.1 0.6 1.4 ▲ 2.9 ▲ 5.7 21.5 5.0 2.0 ▲ 14.3 ▲ 20.0 ▲ 8.6 6.0 0.3 1.8

中学生以下の子
と同居する親（ｂ）

158 ▲ 6.3 ▲ 33.5 19.7 ▲ 0.7 5.7 3.8 18.3 ▲ 0.6 ▲ 2.5 26.6 ▲ 0.6 5.1 ▲ 17.0 ▲ 15.8 ▲ 7.0 4.4 ▲ 0.7 0.0

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

   ただし、差（b-a）については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

※差（B-A)については、灰色の網掛けは、「課題」が「魅力」を上回っているもの。太線囲みは差が最も大きいもの(無回答を除く)

差
（B-A)

全体（a）

中学生以下の子
と同居する親（ｂ）

課題
(B)

全体（a）

中学生以下の子
と同居する親（ｂ）

魅力
（A）
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■（問 13）魅力あるまちにするために特に重要と思うこと 

「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て・教育）」が 78.5％と最も高く、全体を 37.9pt

大きく上回っています。次いで「安全・安心であること（防災・防犯など）」が 75.9％で同水準となっています。 

 

 

 

■（問 14）東区に関する情報の入手先 

「広報さかい東区版」が 74.1％と最も高く、全体とほぼ変わりません。 

「東区のホームページ」は全体を 6.6pt 上回る一方で、「町内会・自治会の回覧板・掲示板など」は全体を

6.8pt 下回っています。 

 

（％）

ｎ
数

安
全
・
安
心
で
あ
る
こ
と

（
防
災

、
防
犯
な
ど

）

す
べ
て
の
人
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し

、
心
身
と
も
に

健
康
で
あ
る
こ
と

（
保
健

、
福
祉

）

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き

、
こ
ど
も
た
ち
が
健
や
か

に
育
つ
こ
と

（
子
育
て

、
教
育

）

多
様
な
主
体
が
連
携
・
協
力
し

、
地
域
活
動
が
活
発

で
あ
る
こ
と

（
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ
プ

、
地
域
活
動

）

人
や
世
代
が
つ
な
が
り

、
次
世
代
が
育
つ
こ
と

（
参
加
・
交
流

、
次
世
代
育
成

）

水
・
緑
と
暮
ら
し
が
調
和
す
る
こ
と

（
環
境
共
生

、
環
境
保
全

、
低
炭
素
社
会

）

身
近
に
歴
史
や
文
化

、
芸
術
と
ふ
れ
あ
え
る
こ
と

（
歴
史
・
文
化

、
芸
術

）

そ
の
他

無
回
答

82.3 47.0 40.6 14.5 23.3 28.8 13.3 3.2 3.2

75.9 31.6 78.5 10.8 19.0 20.3 7.6 2.5 1.3

▲ 6.4 ▲ 15.4 37.9 ▲ 3.7 ▲ 4.3 ▲ 8.5 ▲ 5.7 ▲ 0.7 ▲ 1.9

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

   ただし、最下段については,黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

差（ｂ－a）

158

986全体（a）

中学生以下の子と
同居する親（ｂ）

（％）

ｎ
数

広
報
さ
か
い
東
区
版

東
区
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

東
区
長
X

（
旧
T
w
i
t
t
e
r

）

町
内
会
・
自
治
会
の
回
覧

板
・
掲
示
板
な
ど

東
区
役
所
の
窓
口
・
電
話

家
族
・
知
人
な
ど

そ
の
他

無
回
答

全体（a） 986 74.5 7.3 1.0 44.1 2.1 16.7 2.5 2.8

中学生以下の子と
同居する親（ｂ）

158 74.1 13.9 1.3 37.3 0.6 19.6 2.5 0.6

差（ｂ－a） ▲ 0.4 6.6 0.3 ▲ 6.8 ▲ 1.5 2.9 ▲ 0.0 ▲ 2.2

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

   ただし、最下段については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)
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■（問 16）地域活動やボランティアへの参加 

地域活動やボランティアへの参加については、「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからない

など）が 46.8％と最も高く、全体を 5.9pt 上回っています。 

「過去に参加したことがある」が 17.7％で全体を 10.5pt 下回る一方で、「参加している」が 17.7％で全体を 

6.2pt 上回っています。 
 

■（問 18）自治会の加入 

自治会に加入しているが 58.9％と最も高くなっていますが、全体を 6.4pt 下回っています。次いで「加入したこと

がない」が 22.8％で、全体を 7.8pt 上回っています。 

 
 

■（問 20）自治会が携わる活動への関心度 

「無回答」が 34.2％と最も高くなっています。回答した人では、「交流イベント」が 30.4％と最も高く、全体を

17.0pt 上回っています。次いで「東区民まつり・ひがしふれあい文化祭」が 25.3％で、全体を 8.6pt 上回って

います。 

「登下校時のこどもの見守り」「学校活動への支援」「就学前の子育て支援」といったこどもに関わる活動への関心

度が、全体に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

参
加
し
て
い
る

過
去
に
参
加
し
た

こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
は

な
い
が

、
関
心
が
あ
る

ど
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
た
が

脱
退
し
た

加
入
し
た
こ
と
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（a） 986 11.5 28.2 16.6 40.9 2.8 65.3 11.1 15.0 7.3 1.3

中学生以下の子と
同居する親（ｂ）

158 17.7 17.7 17.7 46.8 0.0 58.9 9.5 22.8 7.0 1.9

差（ｂ－a） 320 6.2 ▲ 10.5 1.1 5.9 ▲ 2.8 ▲ 6.4 ▲ 1.6 7.8 ▲ 0.3 0.6

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）
   ただし、最下段については,黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

ｎ
数

自治会への加入地域活動やボランティアへの参加

（％）

ｎ
数

防
災
訓
練
・
備
蓄
な
ど
の
防
災
活
動

防
犯
灯
・
防
犯
カ
メ
ラ
の
設
置
・
維
持

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動

登
下
校
時
の
こ
ど
も
の
見
守
り

公
園
や
道
路
等
の
清
掃

交
流
イ
ベ
ン
ト

（
夏
祭
り

、
運
動
会

、

餅
つ
き
大
会
な
ど

）

高
齢
者
支
援

（
見
守
り
・
敬
老
会
・
サ
ロ
ン
な
ど

）

学
校
活
動
へ
の
支
援

（
出
前
授
業
・
田
植
え
体
験
な
ど

）

就
学
前
の
子
育
て
支
援

（
サ
ロ
ン
・
相
談
・
情
報
提
供

）

青
少
年
の
健
全
育
成

（
見
守
り
・

講
演
会

、
二
十
歳
の
集
い

）

こ
ど
も
会
や
老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

行
政
へ
の
要
望
・
住
民
へ
の
情
報
提
供

（
掲
示
板

、
会
報

）

地
域
会
館
・
自
治
会
館
な
ど
地
域
の

交
流
拠
点
の
管
理
運
営

東
区
民
ま
つ
り

ひ
が
し
ふ
れ
あ
い
文
化
祭

そ
の
他

無
回
答

全体（a） 986 17.6 14.1 8.9 11.6 12.5 13.4 11.8 4.3 4.5 2.2 7.8 5.8 3.2 16.7 6.0 35.5

中学生以下の子
と同居する親（ｂ）

158 12.7 10.8 7.6 19.6 9.5 30.4 6.3 10.1 8.9 2.5 10.8 2.5 0.6 25.3 5.1 34.2

差（ｂ－a） ▲ 4.9 ▲ 3.3 ▲ 1.3 8.0 ▲ 3.0 17.0 ▲ 5.5 5.8 4.4 0.3 3.0 ▲ 3.3 ▲ 2.6 8.6 ▲ 0.9 ▲ 1.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

   ただし、差（ｂ－a）については,黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)
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② 世帯状況別 65 歳以上の人について 
 

65 歳以上の「一人暮らし」の人の地域との関わりや意向などについて、「同居者がいる」人との比較を行いました。 

 

■（問 16）地域活動やボランティアへの参加 

「一人暮らし」は「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからないなど）が 38.6％と最も高く、

「同居者がいる」を 8.2pt 上回っています。「参加している」は 8.4％で「同居者がいる」を 6.8pt 下回っています。 

 

■（問 18）自治会の加入 

「一人暮らし」は「加入している」が 49.4％と最も高くなっていますが、「同居者がいる」を 34.1pt 大きく下回って

います。次いで「加入していたが脱退した」が 20.5％で、「同居者がいる」を 11.6pt 上回っています。 

 

 
 

 

  

参
加
し
て
い
る

過
去
に
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

参
加
し
た
こ
と
は
な
い
が

関
心
が
あ
る

ど
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
た
が
脱
退
し
た

加
入
し
た
こ
と
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

986 11.5 28.2 16.6 40.9 2.8 65.3 11.1 15.0 7.3 1.3

320 13.4 32.2 16.3 32.5 5.6 74.7 11.9 7.5 5.0 0.9

237 15.2 32.9 16.5 30.4 5.1 83.5 8.9 5.1 2.1 0.4

125 17.6 31.2 17.6 26.4 7.2 84.8 9.6 3.2 1.6 0.8

112 12.5 34.8 15.2 34.8 2.7 82.1 8.0 7.1 2.7 0.0

83 8.4 30.1 15.7 38.6 7.2 49.4 20.5 14.5 13.3 2.4

21 4.8 23.8 14.3 52.4 4.8 61.9 4.8 14.3 19.0 0.0

62 9.7 33.9 14.5 33.9 8.1 45.2 25.8 14.5 11.3 3.2

▲ 6.8 ▲ 2.8 ▲ 0.8 8.2 2.1 ▲ 34.1 11.6 9.4 11.2 2.0

※６５歳以上全体には、世帯状況が無回答のものを除く
※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）
   ただし、差（b-a）については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

６５歳以上全体

ｎ
数

地域活動やボランティアへの参加 自治会への加入

全体

差（b-a）

世
帯
状
況

　同居者がいる（a）

配偶者のみと同居

上記以外

　一人暮らし(b)

区内に親族が住んでいる

区内に親族が住んでいない
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■（問 11）特色・魅力 

「一人暮らし」「同居者がいる」ともに「交通の利便性」が 50～60％台と最も高くなっています。次いで「一人暮ら

し」では「災害への不安の少なさ」が 43.4％、「同居者がいる」では「買い物の利便性」が 57.0％となっています。 

「一人暮らし」では「買い物の利便性」が 16.0pt、「交通の利便性」が 9.8pt、「落ち着いた街並み」が 9.6pt、

「同居者がいる」を下回っています。 

 

■（問 12）課題・充実 

「一人暮らし」では「交通の利便性」が 31.3％と最も高く、次いで「買い物の利便性」が 30.1％となっています。 

「同居者がいる」では「福祉・保健・医療の体制」が 28.7％と最も高く、次いで「飲食店などの立地」が 25.7％と

なっています。 

「一人暮らし」では、「落ち着いた街並み」が 8.3pt、「災害への不安の少なさ」が 8.1pt、「公園や緑・自然環境」

が 7.1pt、「飲食店などの立地」が 6.4pt、「スポーツを楽しめる環境」が 6.4pt、「人のつながりや温かさ」が

5.9pt、「同居者がいる」を下回っています。 

 

■（問 11）特色・魅力と（問 12）課題・充実の対比について 

「特色・魅力」が「課題・充実」を上回っている主な項目について、「一人暮らし」では「災害への不安の少なさ」

（＋35.0pt）、「交通の利便性」（＋20.5pt）「落ち着いた街並み」（＋18.1pt）、「人のつながりや温かさ」

（＋16.9pt）となっています。「同居者がいる」では、「交通の利便性」（＋41.3pt）「買い物の利便性」（＋

36.3pt）となっています。 

「課題・充実」が「特色・魅力」を上回っている主な項目については、「一人暮らし」、「同居者がいる」ともに「飲食

店などの立地」、「福祉・保健・医療の体制」となっています。 

 

 
 

（％）

ｎ
数

交
通
の
利
便
性

落
ち
着
い
た
街
並
み

〔
街
並
み
や
景
観

〕

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

活
発
な
地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー

ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

災
害
へ
の
不
安
の
少
な
さ

〔
防
災
の
取
組

〕

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

986 48.4 33.1 8.8 43.3 22.1 4.4 9.9 5.2 8.1 5.0 3.4 5.3 33.6 32.4 16.8 1.1 7.6 2.8

417 59.2 28.5 13.4 54.0 22.5 5.8 5.3 7.2 10.3 5.8 4.8 6.0 35.3 39.3 22.3 0.5 5.5 4.3

237 61.6 32.5 12.2 57.0 24.5 7.2 7.2 8.0 12.2 6.3 5.5 5.5 36.7 38.4 20.7 0.8 3.4 5.9

83 51.8 22.9 18.1 41.0 22.9 1.2 2.4 9.6 10.8 6.0 3.6 8.4 37.3 43.4 24.1 0.0 12.0 6.0

▲ 9.8 ▲ 9.6 5.9 ▲ 16.0 ▲ 1.6 ▲ 6.0 ▲ 4.8 1.6 ▲ 1.4 ▲ 0.3 ▲ 1.9 2.9 0.6 5.0 3.4 ▲ 0.8 8.6 0.1

986 27.1 13.2 24.3 25.6 23.2 5.0 11.3 2.3 2.4 26.5 8.4 7.3 19.3 12.4 8.2 7.1 7.9 4.6

417 21.3 11.0 28.5 21.6 21.8 6.2 3.4 2.9 1.7 23.0 10.1 5.3 20.4 14.1 11.5 5.3 7.0 9.1

237 20.3 13.1 28.7 20.7 22.8 7.6 4.2 4.2 2.1 25.7 9.3 7.6 18.1 16.5 13.1 5.9 6.8 5.9

83 31.3 4.8 26.5 30.1 15.7 4.8 2.4 2.4 1.2 19.3 9.6 1.2 27.7 8.4 7.2 4.8 7.2 12.0

11.0 ▲ 8.3 ▲ 2.2 9.4 ▲ 7.1 ▲ 2.8 ▲ 1.8 ▲ 1.8 ▲ 0.9 ▲ 6.4 0.3 ▲ 6.4 9.6 ▲ 8.1 ▲ 5.9 ▲ 1.1 0.4 6.1

986 ▲ 21.3 ▲ 19.9 15.5 ▲ 17.7 1.1 0.6 1.4 ▲ 2.9 ▲ 5.7 21.5 5.0 2.0 ▲ 14.3 ▲ 20.0 ▲ 8.6 6.0 0.3 1.8

417 ▲ 37.9 ▲ 17.5 15.1 ▲ 32.4 ▲ 0.7 0.4 ▲ 1.9 ▲ 4.3 ▲ 8.6 17.2 5.3 ▲ 0.7 ▲ 14.9 ▲ 25.2 ▲ 10.8 4.8 1.5 4.8

237 ▲ 41.3 ▲ 19.4 16.5 ▲ 36.3 ▲ 1.7 0.4 ▲ 3.0 ▲ 3.8 ▲ 10.1 19.4 3.8 2.1 ▲ 18.6 ▲ 21.9 ▲ 7.6 5.1 3.4 0.0

12 ▲ 20.5 ▲ 18.1 8.4 ▲ 10.9 ▲ 7.2 3.6 0.0 ▲ 7.2 ▲ 9.6 13.3 6.0 ▲ 7.2 ▲ 9.6 ▲ 35.0 ▲ 16.9 4.8 ▲ 4.8 6.0

※６５歳以上全体には、世帯状況が無回答のものを除く。
※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）
   ただし、差（b-a）については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)
※差（B－A)については、灰色の網掛けは、「課題」が「魅力」を上回っているもの。太線囲みは差が最も大きいもの(無回答を除く)

全体
世帯
状況
×

魅力
（A）

同居者がいる（a）

一人暮らし(b)

差（b-a）

６５歳以上全体

世帯
状況
×

課題
（B）

全体
６５歳以上全体

同居者がいる（a）

一人暮らし(b)

差（b-a）

差
（B-A）

全体
６５歳以上全体

同居者がいる（a）

一人暮らし(b)
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■（問 13）魅力あるまちにするために特に重要と思うこと 

「一人暮らし」「同居者がいる」ともに「安全・安心であること（防災・防犯など）」が約 80％台と最も高くなってい

ます。 

「一人暮らし」では、「人や世代がつながり、次世代が育つこと（参加・交流、次世代育成）」が「同居者がいる」

を 5.8pt 上回っています。一方、「水・緑と暮らしが調和すること（環境共生、環境保全、低炭素社会）」が

9.6pt、「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て・教育）」が 7.5pt、「同居者がいる」を

下回っています。 

 
 

  

（％）
ｎ
数

安
全
・
安
心
で
あ
る
こ
と

（
防
災

、
防
犯
な
ど

）

す
べ
て
の
人
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し

、
心
身
と
も
に

健
康
で
あ
る
こ
と

（
保
健

、
福
祉

）

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き

、
こ
ど
も
た
ち
が
健
や
か

に
育
つ
こ
と

（
子
育
て

、
教
育

）

多
様
な
主
体
が
連
携
・
協
力
し

、
地
域
活
動
が
活
発

で
あ
る
こ
と

（
パ
ー

ト
ナ
ー

シ

ッ
プ

、
地
域
活
動

）

人
や
世
代
が
つ
な
が
り

、
次
世
代
が
育
つ
こ
と

（
参
加
・
交
流

、
次
世
代
育
成

）

水
・
緑
と
暮
ら
し
が
調
和
す
る
こ
と

（
環
境
共
生

、
環
境
保
全

、
低
炭
素
社
会

）

身
近
に
歴
史
や
文
化

、
芸
術
と
ふ
れ
あ
え
る
こ
と

（
歴
史
・
文
化

、
芸
術

）

そ
の
他

無
回
答

82.3 47.0 40.6 14.5 23.3 28.8 13.3 3.2 3.2

82.5 53.0 28.1 17.5 30.0 28.1 14.6 3.4 6.0

84.4 52.3 30.4 19.8 29.1 32.5 13.9 1.7 3.4

79.5 49.4 22.9 15.7 34.9 22.9 15.7 3.6 10.8

▲ 4.9 ▲ 2.9 ▲ 7.5 ▲ 4.1 5.8 ▲ 9.6 1.8 1.9 7.4

※６５歳以上全体には、世帯状況が無回答の人を除く。

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

   ただし、差（b-a）については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

83一人暮らし(b)

差（b-a）

全体 986

６５歳以上全体 417

237同居者がいる（a）
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■（問 14）東区に関する情報の入手先 

「一人暮らし」「同居者がいる」ともに「広報さかい東区版」が最も高く、次いで「町内会・自治会の回覧板・掲示

板など」となっていますが、「一人暮らし」では「広報さかい東区版」が 22.7pt、「町内会・自治会の回覧板・掲示

板など」が 13.3pt「同居者がいる」を下回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■（問 15）広報で知りたい情報のテーマ 

「一人暮らし」「同居者がいる」ともに「福祉・介護」が 50％台と最も高くなっています。「一人暮らし」は次いで「安

全・安心（防犯・防災など）」が 36.1％となっています。 

「一人暮らし」では、「区役所のサービス、相談窓口」「文化・芸術」「お出かけ情報」がいずれも 7pt 以上、「同居

者がいる」を下回っている一方、「福祉・介護」は 7.6pt 上回っています。 

 

 

（％）

ｎ
数

広
報
さ
か
い
東
区
版

東
区
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

東
区
長
X

（
旧
T
w
i
t
t
e
r

）

町
内
会
・
自
治
会
の
回
覧
板
・

掲
示
板
な
ど

東
区
役
所
の
窓
口
・
電
話

家
族
・
知
人
な
ど

そ
の
他

無
回
答

全体 986 74.5 7.3 1.0 44.1 2.1 16.7 2.5 2.8

６5歳以上全体 81.5 4.3 0.0 57.3 3.8 12.9 1.4 3.6

同居者がいる(a) 87.8 4.2 0.0 60.3 3.0 12.7 0.8 1.7

一人暮らし(b) 65.1 3.6 0.0 47.0 6.0 16.9 4.8 7.2

差（b-a） ▲ 22.7 ▲ 0.6 0.0 ▲ 13.3 3.0 4.2 4.0 5.5

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）

   ただし、差（b-a）については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

417

237

83

（％）

ｎ
数

区
役
所
の
政
策
・
事
業

区
役
所
の
サ
ー
ビ
ス

、

相
談
窓
口

安
全
・
安
心

（
防
犯
・
防
災
な
ど

）

福
祉
・
介
護

健
康
・
ス
ポ
ー
ツ

子
育
て
・
青
少
年

環
境
・
エ
コ

文
化
・
芸
術

地
域
の
歴
史
・
伝
統
文
化

お
出
か
け
情
報

地
域
で
活
躍
さ
れ
て
い
る

個
人
や
団
体

そ
の
他

無
回
答

全体 986 24.7 40.4 35.5 38.6 19.2 13.7 9.7 16.8 7.0 28.6 5.6 2.1 6.8

６5歳以上全体 24.2 39.8 34.5 51.1 15.1 2.6 9.1 15.8 9.4 18.5 6.2 1.7 10.6

同居者がいる(a) 25.3 42.2 34.2 50.2 14.3 3.0 9.7 18.6 9.7 21.9 8.0 2.5 6.8

一人暮らし(b) 19.3 33.7 36.1 57.8 12.0 2.4 8.4 10.8 12.0 14.5 6.0 0.0 18.1

差（b-a） ▲ 6.0 ▲ 8.5 1.9 7.6 ▲ 2.3 ▲ 0.6 ▲ 1.3 ▲ 7.8 2.3 ▲ 7.4 ▲ 2.0 ▲ 2.5 11.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの（無回答を除く）
   ただし、差（b-a）については、黒色の網掛けは差が一番大きいもの、灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの(無回答を除く)

417

237

83
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3．前回調査との比較 

 

現行の東区基本計画である「東区わがまちビジョン」（令和 2～7 年度）策定のための基礎資料として令和

元年 10 月に実施した調査の結果（以下「前回調査（R1）」または「R1 調査」）と本調査の無作為抽出に

よる調査結果（以下「今回調査（R6）」または「R6 調査」）の比較を行いました。 

・「増減」については前回調査（R1）からの変化を表しています。 

・前回調査（R1）になかった選択肢は「－」としています。 

・選択肢名が若干異なる場合は、基本的に今回調査（R6）に合わせています。 

・比較するために、選択肢を統合したものもあります。 

・増減についてはパーセントポイント（pt）で表記しています。 

 

（1）属性の比較 

●性別について、大きな変化はみられません。  

 
 

●年齢について、大きな変化はみられませんが、「50 歳代」が 4.3pt 高くなっています。 

 
 

  

(%)

選択肢 R1 R6 増減

男性 37.9 41.0 3.1

女性 59.2 57.7 ▲ 1.5

その他/回答しない 1.0 0.5 ▲ 0.5

無回答 1.8 0.8 ▲ 1.0

(%)

選択肢 R1 R6 増減

18・１９歳 0.8 1.0 0.2

20歳代 5.6 6.0 0.4

30歳代 10.0 8.3 ▲ 1.7

40歳代 16.6 14.9 ▲ 1.7

50歳代 14.9 19.2 4.3

60～64歳 7.8 8.0 0.2

65～69歳 10.8 8.0 ▲ 2.8

70歳以上 33.1 34.3 1.2

無回答 0.4 0.3 ▲ 0.1
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●居住する小学校区について、大きな変化はみられません。 

 
 

●職業について、「会社・団体・官公庁などの常勤」が 6.0pt、「無職」が 7.7pt 増加し、「家事専業」は

12.6pt 減少しています。 

 
 

●居住年数について、大きな変化はみられません。 

 
  

(%)

選択肢 R1 R6 増減

日置荘小学校 13.9 14.0 0.1

日置荘西小学校 10.0 9.1 ▲ 0.9

登美丘東小学校 9.3 9.5 0.2

登美丘西小学校 12.9 12.6 ▲ 0.3

登美丘南小学校 14.0 11.4 ▲ 2.6

野田小学校 12.9 14.8 1.9

南八下小学校 9.5 7.6 ▲ 1.9

八下西小学校 5.2 5.0 ▲ 0.2

白鷺小学校 10.0 10.3 0.3

校区がわからない 1.2 4.1 2.9

無回答 1.5 1.6 0.1

(%)

選択肢 R1 R6 増減

農業従事者 0.2 0.3 0.1

会社・団体・官公庁などの常勤 26.0 32.0 6.0

自営業・自由業(手伝い・内職を含む) 4.8 5.1 0.3

パートタイマー・アルバイト 18.1 16.2 ▲ 1.9

学生 2.2 2.4 0.2

家事専業（年金収入のある方を除く） 18.3 5.7 ▲ 12.6

無職（収入が年金のみの方を含む） 28.0 35.7 7.7

その他 1.6 1.9 0.3

無回答 0.9 0.6 ▲ 0.3

(%)

選択肢 R1 R6 増減

5年未満 8.7 9.0 0.3

5～9年 8.3 5.4 ▲ 2.9

10～19年 17.4 17.1 ▲ 0.3

20～29年 15.9 18.0 2.1

30年以上 49.4 50.1 0.7

無回答 0.3 0.4 0.1

※R1調査の「30～49年」と「50年以上」を統合し「30年以上」に分類しています。
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●同居者の有無について、大きな変化はみられません。 

 
 

●同居者の内訳について、大きな変化はみられません。 

 

 

（2）回答結果の比較 
 

●「定住意向」について、大きな変化はみられません。 

 
 

●東区への愛着や誇りについて、「やや感じている」が 5.1pt 減少しています。 

 

 

  

(%)

選択肢 R1 R6 増減

いる 89.3 85.3 ▲4.0

いない 10.7 14.7 4.0

※R6は無回答が多かったため、無回答を除く比較としています。

(%)

設問 選択肢 R1 R6 増減

住み続けたい 69.5 69.3 ▲ 0.2

住み続けたくない 3.6 2.7 ▲ 0.9

どちらでもない 26.5 26.6 0.1

無回答 0.3 1.4 1.1

問８ あなたは、東区
に住み続けたいです
か。

※R6調査の「住み続けたいが転出予定である」は「住み続けたい」に、「住み続けたくないので
  転出予定である」は「住み続けたくない」に分類しています。

(%)

設問 選択肢 R1 R6 増減

感じている 23.4 25.1 1.7

やや感じている 29.6 24.5 ▲ 5.1

どちらともいえない 34.4 36.6 2.2

あまり感じていない 7.5 8.5 1.0

感じていない 3.8 3.8 ▲ 0.0

無回答 1.4 1.7 0.3

問９ あなたは、東区
に愛着や誇りを感じ
ていますか。

(%)

選択肢 R1 R6 増減

配偶者 75.4 75.4 0.0

子（就学前） 10.5 10.3 ▲0.2

子（小・中学生） 13.4 11.2 ▲2.2

子（中学卒業後） 30.9 31.6 0.7

親 18.1 19.6 1.5

祖父母 2.3 1.0 ▲1.3

孫 3.9 3.9 -

兄弟姉妹 6.7 7.8 1.1

その他 2.2 2.8 0.6

無回答 1.0 0.6 ▲0.4

※R6調査の「子（小学生）」と「子（中学生）を統合し、「子（小・中学生）」に
   分類しています。 比較のため、「子（小学生）」と「子（中学生）」の両方と
   同居する親   については１カウントとしています。
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●東区の特色や魅力について、R6 では上位 5 項目に「治安のよさ」「災害への少なさ」が入っています。 

 

 

 

 

  

(%)

設問 選択肢 R1 R6 増減

交通の利便性 48.4 48.4

落ち着いた街並み 42.8 33.1

福祉・保健・医療の体制 17.4 8.8

買い物の利便性 43.4 43.3

公園や緑・自然環境 13.9 22.1

活発な地域活動 7.9 4.4

子育てや教育の環境 1.9 9.9

寺社等の歴史的資源 4.4 5.2

伝統文化（だんじりなど） 8.7 8.1

飲食店などの立地 2.9 5.0

文化・芸術に親しめる環境 4.6 3.4

スポーツを楽しめる環境 2.8 5.3

治安のよさ 7.6 33.6

災害への不安の少なさ 5.6 32.4

人のつながりや温かさ - 16.8

その他 1.3 1.1

わからない 8.2 7.6

無回答 3.8 2.8

問11 あなたは、東区
のどのようなところ
に特色や魅力がある
と感じていますか。

R1：選択３つまで
R6:選択いくつでも

※R1調査では選択数を「３つまで」、R6では「いくつでも」としているため、各項目における
　増減比較は行いません。なお、R1調査の「防犯の取組」は「治安のよさ」に、「防災の取組」は
　「災害への不安の少なさ」に分類しています。

項目 （％） 項目 （％）

1 交通の利便性 48.4 交通の利便性 48.4

2 買い物の利便性 43.4 買い物の利便性 43.3

3 落ち着いた街並み 42.8 治安のよさ 33.6

4 福祉・保健・医療の体制 17.4 落ち着いた街並み 33.1

5 公園や緑・自然環境 13.9 災害への不安の少なさ 32.4

R1（３つまで） R6（いくつでも）
順位
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●東区の課題や充実させてほしいことについて、R6 では上位 5 項目「福祉・保健・医療の体制」が入っています。 

 

 

  

（％）

設問 選択肢 R1 R6 増減

交通の利便性 32.2 27.1

落ち着いた街並み 15.4 13.2

福祉・保健・医療の体制 18.5 24.3

買い物の利便性 26.0 25.6

公園や緑・自然環境 27.9 23.2

活発な地域活動 5.3 5.0

子育てや教育の環境 7.5 11.3

寺社等の歴史的資源 2.6 2.3

伝統文化（だんじりなど） 2.9 2.4

飲食店などの立地 30.4 26.5

文化・芸術に親しめる環境 13.2 8.4

スポーツを楽しめる環境 11.4 7.3

治安のよさ 26.5 19.3

災害への不安の少なさ 21.0 12.4

人のつながりや温かさ - 8.2

その他 5.3 7.1

わからない - 7.9

無回答 5.3 4.6

問12 あなたが東区
について課題に感じ
ることや、より充実さ
せてほしいことはど
のようなことですか。
（いくつでも）

(%)

設問 選択肢 R1 R6 増減

交通の利便性 48.4 48.4

落ち着いた街並み 42.8 33.1

福祉・保健・医療の体制 17.4 8.8

買い物の利便性 43.4 43.3

公園や緑・自然環境 13.9 22.1

活発な地域活動 7.9 4.4

子育てや教育の環境 1.9 9.9

寺社等の歴史的資源 4.4 5.2

伝統文化（だんじりなど） 8.7 8.1

飲食店などの立地 2.9 5.0

文化・芸術に親しめる環境 4.6 3.4

スポーツを楽しめる環境 2.8 5.3

治安のよさ 7.6 33.6

災害への不安の少なさ 5.6 32.4

人のつながりや温かさ - 16.8

その他 1.3 1.1

わからない 8.2 7.6

無回答 3.8 2.8

問11 あなたは、東区
のどのようなところ
に特色や魅力がある
と感じていますか。

R1：選択３つまで
R6:選択いくつでも

※R1調査では選択数を「３つまで」、R6では「いくつでも」としているため、各項目における
　増減比較は行いません。なお、R1調査の「防犯の取組」は「治安のよさ」に、「防災の取組」は
　「災害への不安の少なさ」に分類しています。

項目 （％） 項目 （％）

1 交通の利便性 32.2 交通の利便性 27.1

2 飲食店などの立地 30.4 飲食店などの立地 26.5

3 公園や緑・自然環境 27.9 買い物の利便性 25.6

4 治安のよさ 26.5 福祉・保健・医療の体制 24.3

5 買い物の利便性 26.0 公園や緑・自然環境 23.2

R6（いくつでも）
順位

R1（３つまで）
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●魅力のあるまちにしていくために特に重要なものについて、「安全・安心であること（防災、防犯など）」が R1、

R6 ともに他の項目と比べて著しく高くなっています。 

 

●東区に関する情報の入手先について、「町内会・自治会の回覧板・掲示板など」が 8.8pt、「家族・知人など」

が 6.0pt 減少しています。 

 

●地域活動やボランティア活動へ「参加している」が 8.4pt 減少しています。 

 

 

 

 

 

  

（％）

設問 選択肢 R1 R6 増減

広報さかい東区版 76.2 74.5 ▲ 1.7

東区のホームページ 7.1 7.3 0.2

東区長X（旧Twitter） 0.6 1.0 0.4

町内会・自治会の回覧板・掲示板など 52.9 44.1 ▲ 8.8

東区役所の窓口・電話 2.1 2.1 0.0

家族・知人など 22.7 16.7 ▲ 6.0

その他 2.9 2.5 ▲ 0.4

無回答 1.6 2.8 1.2

問14 あなたは、東区
に関する情報をどこ
から得ていますか。
（いくつでも）

（％）

設問 選択肢 R1 R6 増減

参加している 19.9 11.5 ▲ 8.4

参加していない 61.6 69.1 7.5

参加したことはないが、関心がある 16.1 16.6 0.5

無回答 2.4 2.8 0.4

問16 あなたは、地域
活動やボランティア活
動に参加しています
か。

※R6調査の「過去に参加したことがある」「どれもあてはまらない」は「参加していない」に含んでいます。

（％）

設問 選択肢 R1 R6 増減

安全・安心であること（防災、防犯など） 83.4 82.3 ▲ 1.1

すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに
健康であること （保健、福祉）

53.0 47.0 ▲ 6.0

安心して子育てができ、子どもたちが健やかに
育つこと（子育て、教育）

41.5 40.6 ▲ 0.9

多様な主体が連携・協力し、地域活動が活発で
あること（パートナーシップ、地域活動）

19.9 14.5 ▲ 5.4

人や世代がつながり、次世代が育つこと
（参加・交流、次世代育成）

21.4 23.3 1.9

水・緑と暮らしが調和すること
（環境共生、環境保全、低炭素社会）

35.2 28.8 ▲ 6.4

身近に歴史や文化、芸術とふれあえること
（歴史・文化、芸術）

17.5 13.3 ▲ 4.2

その他 2.6 3.2 0.6

無回答 3.8 3.2 ▲ 0.6

問13 東区を住みよ
い魅力あるまちにし
ていくために、あなた
が特に重要であると
思うものをお答えく
ださい。（いくつでも）

※R1調査では選択数を「３つまで」、R6では「いくつでも」としているため、各項目における増減比較は行いません。
なお、R1調査の「防犯の取組」は「治安のよさ」に、「防災の取組」は「災害への不安の少なさ」に分類しています。
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●地域活動やボランティア活動に「参加している」人の活動内容について、「防犯・防災」活動」が 11.1pt 増加

する一方で、「文化芸術を通じた活動」が 7.0pt 減少しています。 

 

●自治会の加入について、「加入している」が 7.6pt 減少しています。 

 

  

（％）

設問 選択肢 R1 R6 増減

加入している 72.9 65.3 ▲ 7.6

加入していない 21.4 26.1 4.7

わからない 3.9 7.3 3.4

無回答 1.8 1.3 ▲ 0.5

※R6調査の「加入していたが、脱退した」は「加入していない」に分類しています。

問18 あなたは、自治
会に加入しています
か。

（％）

設問 選択肢 R1 R6 増減

高齢者等福祉に関する活動 9.5 16.2 6.7

就学前の子育て支援 9.8 6.3 ▲ 3.5

青少年健全育成に関する活動（学校活動への支援を含む） 8.2 13.5 5.3

自治会活動 64.0 68.5 4.5

防犯・防災活動 17.7 28.8 11.1

環境美化活動 15.5 18.9 3.4

スポーツ・健康増進を通じた活動 15.1 21.6 6.5

文化芸術を通じた活動 8.8 1.8 ▲ 7.0

交流イベント － 15.3 －

地域の情報発信に関する活動 － 4.5 －

無回答 3.2 1.8 ▲ 1.4

問17 問16で「1.参加
している」「2.過去に
参加したことがある」
「3.参加したことはな
いが、関心がある」と
答えた方におたずね
します。それは、どの
ような地域活動・ボラ
ンティア活動ですか。
（いくつでも）
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Ⅲ 公開型による調査 

 

回答者は、「女性」が約 70％で、年代では「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」が約 80％を占めています。年

齢別クロス集計では、回答者数が 30 を下回る年代が複数あることから、統計の有意性を考慮し、「30 歳代」

「40 歳代」「50 歳代」についてのみ考察します。 

また、居住年数別・居住経験別クロス集計については、性別や年代などの偏りによる影響がみられるため、言

及していません。 

 

1．調査結果 

（1）回答者の属性 

① 性別 
 

問 1 あなたの性別をお答えください。 
 

「女性」が 72.0％、「男性」が 26.0％です。 

 

 

 

 

 

  

 

 

② 年齢 
 

問 2 あなたの年齢をお答えください。 
 

「40 歳代」が 43.9％と最も高く、次いで「30 歳代」が 21.4％、「50 歳代」が 16.1％の順となっています。 
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③ 小学校区 
 

問 3 あなたがお住まいの小学校区をお答えください。 
 

「日置荘小学校」が 25.3％と最も高く、次いで「登美丘南小学校」が 18.1％、「野田小学校」が 13.3％の

順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 職業  
 

問 4 あなたのご職業についてお答えください。（兼業の方は主なもの 1 つ） 
 

「会社・団体・官公庁などの常勤」が 40.4％と最も高く、次いで「パートタイマー・アルバイト」が 29.9％、「家事

専業（年金収入のある方を除く）」が 16.2％の順となっています。 
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■（問 4）職業×（問 1）性別・（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

性別にみると、「男性」は「会社・団体・官公庁などの常勤」が 69.5％と「女性」を 40.0pt 上回っています。「女

性」は「パートタイマー・アルバイト」が 39.2％と「男性」を 34.9pt 上回っています。 

 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」では「会社・団体・官公庁などの常勤」が約 40％台と最も

高くなっています。 

 

（％）

ｎ
数

農

業

従

事

者

会

社

・

団

体

・

官

公

庁

な

ど

の

常

勤

自

営

業

・

自

由

業

（
手

伝

い

・

内

職

を

含

む

）

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

・

ア

ル

バ

イ

ト

学

生

家

事

専

業

（
年

金

収

入

の

あ

る

方

を

除

く

）

無

職
（
収

入

が

年

金

の

み

の

方

を

含

む

）

そ

の

他

無

回

答

542 0.3 40.4 5.2 29.9 0.7 16.2 5.7 1.4 0.2

男性 141 1.4 69.5 6.4 4.3 1.4 0.7 14.9 0.7 0.7

女性 390 0.0 29.5 6.9 39.2 0.5 17.2 5.1 1.5 0.0

その他/回答しない 9 0.0 55.6 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19歳以下 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 17 0.0 64.7 0.0 17.6 5.9 5.9 0.0 5.9 0.0

30歳代 116 0.0 44.8 5.2 28.4 0.0 17.2 1.7 2.6 0.0

40歳代 238 0.4 39.1 7.6 34.9 0.0 14.7 2.1 1.3 0.0

50歳代 87 0.0 47.1 6.9 32.2 0.0 11.5 2.3 0.0 0.0

60～64歳 24 0.0 58.3 8.3 12.5 0.0 8.3 12.5 0.0 0.0

65～69歳 21 0.0 28.6 14.3 19.0 0.0 0.0 38.1 0.0 0.0

70歳以上 35 2.9 5.7 2.9 22.9 0.0 2.9 60.0 2.9 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2年未満 28 0.0 46.4 14.3 3.6 0.0 28.6 0.0 7.1 0.0

2～4年 34 2.9 52.9 0.0 20.6 0.0 23.5 0.0 0.0 0.0

5～9年 75 0.0 38.7 5.3 29.3 0.0 18.7 5.3 2.7 0.0

10～19年 190 0.0 37.4 4.2 39.5 2.1 12.6 2.6 1.6 0.0

20～29年 57 0.0 43.9 10.5 28.1 0.0 10.5 7.0 0.0 0.0

30年以上 155 0.6 40.0 9.0 25.8 0.0 5.8 18.1 0.6 0.0

無回答 3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

生まれてからずっと東区に

住んでいる
53 1.9 41.5 7.5 22.6 3.8 7.5 15.1 0.0 0.0

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
45 0.0 48.9 11.1 24.4 0.0 15.6 0.0 0.0 0.0

堺市内から転入してきた 160 0.0 40.6 4.4 33.8 0.0 11.9 7.5 1.9 0.0

大阪府内の他市町村から

転入してきた
187 0.0 40.1 4.8 33.2 0.5 11.8 8.0 1.6 0.0

大阪府外から転入してきた 81 1.2 32.1 11.1 27.2 0.0 19.8 7.4 1.2 0.0

その他 9 0.0 55.6 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0

無回答 7 0.0 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

全体

性
別

年
齢
別

居
住
年
数

居
住
経
験
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⑤ 居住年数 
 

問 5 あなたが東区にお住まいになってから何年になりますか。（通算） 
 

「10～19 年以上」が 35.1％と最も高く、次いで「30 年以上」が 28.6％、「5～9 年」が 13.8％の順となって

います。 

 
 

 

■（問 5）居住年数×（問 2）年齢・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」では「5～9 年」が 26.7％、「40 歳代」では「10～19 年」が 50.4％、50 歳代で

は「30 年以上」が 36.8％と最も高くなっています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

２

年

未

満

２
～

４

年

５
～

９

年

１

０
～

１

９

年

２

０
～

２

９

年

３

０

年

以

上

無

回

答

542 5.2 6.3 13.8 35.1 10.5 28.6 0.6

19歳以下 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 17 35.3 23.5 5.9 17.6 17.6 0.0 0.0

30歳代 116 10.3 15.5 26.7 24.1 3.4 19.8 0.0

40歳代 238 3.8 4.2 16.4 50.4 7.6 17.2 0.4

50歳代 87 1.1 2.3 2.3 32.2 24.1 36.8 1.1

60～64歳 24 0.0 0.0 4.2 16.7 25.0 54.2 0.0

65～69歳 21 0.0 0.0 0.0 4.8 14.3 81.0 0.0

70歳以上 35 0.0 0.0 2.9 8.6 5.7 82.9 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
53 0.0 0.0 0.0 5.7 1.9 90.6 1.9

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
45 4.4 2.2 4.4 6.7 24.4 57.8 0.0

堺市内から転入してきた 160 6.9 7.5 17.5 42.5 10.0 15.0 0.6

大阪府内の他市町村から

転入してきた
187 4.8 5.9 17.6 40.1 10.7 20.9 0.0

大阪府外から転入してきた 81 6.2 11.1 11.1 46.9 8.6 16.0 0.0

その他 9 0.0 11.1 33.3 33.3 0.0 22.2 0.0

無回答 7 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6 42.9 14.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

（無回答を除く)

年

齢

別

全体

居

住

経

験
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⑥ 居住経験 
 

問 6 あなたの東区での居住経験をお答えください。 
 

「大阪府内の他市町村から転入してきた」が 34.5％と最も高く、次いで「堺市内から転入してきた」が 29.5％、

「大阪府外から転入してきた」が 14.9％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■（問 6）居住経験×（問 2）年齢・（問 5）居住年数 

年齢別にみると、「30 歳代」では「堺市内から転入してきた」が 36.2％、「40 歳代」「50 歳代」では「大阪府

内の他市町村から転入してきた」が 35％台と最も高くなっています。 

 
  

(%)

ｎ

数

生

ま

れ

て

か

ら

ず

っ

と

東

区

に

住

ん

で

い

る

生

ま

れ

は

東

区

だ

が

、

一

時

転

出

し

た

こ

と

が

あ

る

堺

市

内

か

ら

転

入

し

て

き

た

大

阪

府

内

の

他

市

町

村

か

ら

転

入

し

て

き

た

大

阪

府

外

か

ら

転

入

し

て

き

た

そ

の

他

無

回

答

542 9.8 8.3 29.5 34.5 14.9 1.7 1.3

19歳以下 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

20歳代 17 5.9 17.6 17.6 47.1 5.9 0.0 5.9

30歳代 116 10.3 7.8 36.2 28.4 13.8 2.6 0.9

40歳代 238 5.0 8.0 31.1 35.3 18.5 1.3 0.8

50歳代 87 14.9 13.8 20.7 35.6 11.5 1.1 2.3

60～64歳 24 8.3 4.2 37.5 41.7 8.3 0.0 0.0

65～69歳 21 9.5 0.0 33.3 52.4 4.8 0.0 0.0

70歳以上 35 25.7 2.9 20.0 28.6 20.0 2.9 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2年未満 28 0.0 7.1 39.3 32.1 17.9 0.0 3.6

2～4年 34 0.0 2.9 35.3 32.4 26.5 2.9 0.0

5～9年 75 0.0 2.7 37.3 44.0 12.0 4.0 0.0

10～19年 190 1.6 1.6 35.8 39.5 20.0 1.6 0.0

20～29年 57 1.8 19.3 28.1 35.1 12.3 0.0 3.5

30年以上 155 31.0 16.8 15.5 25.2 8.4 1.3 1.9

無回答 3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目

に高いもの （無回答を除く)

全体

居

住

年

数
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⑦ 同居者の有無 
 

問 7 あなたには同居者がいますか。 
 

「いる」が 96.4％、「いない」が 3.6％です。 

 

■（問 7）同居者の有無×（問 2）年齢 

同居者が「いる」は、「30 歳代」では 100％、次いで「40 歳代」が 98.7％、「50 歳代」が 91.9％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■（問 7）同居者の内訳 

「配偶者」が 86.7％と最も高く、次いで「子（小学生）」が 55.9％、「子（中学生）」が 29.0％、「子（就

学前）」が 25.5％、「子（高校生以上）」が 24.8％の順となっています。 
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■（問 7）同居者の内訳×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「配偶者」が 80％台と最も高くなっていま

す。「子」についてみると、「30 歳代」では「小学生」が 71.7％、「就学前」が 66.4％、「40 歳代」では「小学生」

が 74.6％、「中学生」が 45.3％、「50 歳代」では「高校生以上」が 49.4％と高くなっています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

配

偶

者

子

 

（
就

学

前

）

子

 

（
小

学

生

）

子

 

（
中

学

生

）

子

 

（
高

校

生

以

上

）

親 祖

父

母

孫 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

513 86.7 25.5 55.9 29.0 24.8 10.5 2.3 1.0 2.7 1.0

19歳以下 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0 66.7 0.0

20歳代 16 62.5 50.0 12.5 0.0 0.0 18.8 6.3 0.0 12.5 18.8

30歳代 113 88.5 66.4 71.7 14.2 4.4 6.2 3.5 0.0 2.7 1.8

40歳代 232 87.1 18.5 74.6 45.3 25.9 9.1 2.2 0.0 1.3 0.0

50歳代 79 89.9 2.5 36.7 34.2 49.4 16.5 1.3 0.0 2.5 0.0

60～64歳 20 80.0 5.0 0.0 0.0 45.0 20.0 0.0 10.0 5.0 0.0

65～69歳 20 95.0 5.0 0.0 0.0 20.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0

70歳以上 30 90.0 3.3 3.3 3.3 33.3 3.3 0.0 6.7 0.0 0.0

2年未満 28 85.7 60.7 53.6 10.7 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 3.6

2～4年 32 93.8 65.6 65.6 6.3 0.0 6.3 3.1 0.0 3.1 3.1

5～9年 73 90.4 50.7 80.8 16.4 2.7 4.1 0.0 1.4 0.0 1.4

10～19年 182 90.1 13.2 68.7 46.7 31.3 5.5 2.2 0.0 2.2 0.0

20～29年 53 83.0 13.2 30.2 20.8 52.8 13.2 3.8 1.9 3.8 1.9

30年以上 143 80.4 17.5 33.6 24.5 27.3 21.0 2.8 2.1 4.9 0.7

無回答 2 100.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
48 79.2 18.8 35.4 25.0 20.8 35.4 6.3 4.2 6.3 0.0

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
41 82.9 31.7 51.2 36.6 31.7 14.6 7.3 0.0 2.4 4.9

堺市内から転入してきた 155 85.2 30.3 60.6 26.5 27.7 6.5 1.3 0.6 1.9 0.0

大阪府内の他市町村から

転入してきた
177 89.8 21.5 55.9 27.1 24.9 7.3 1.7 0.6 2.8 1.7

大阪府外から転入してきた 78 89.7 23.1 61.5 35.9 19.2 7.7 0.0 1.3 1.3 0.0

その他 8 75.0 50.0 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0

無回答 6 100.0 33.3 50.0 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

全体

年

齢

別

居

住

年

数

居

住

経

験

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)
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（2）東区に対する考えについて 

① 定住意向 
 

問 8 あなたは、東区に住み続けたいですか。 
 

「住み続けたい」「住み続けたいが事情により、転出する予定である」を合わせた住み続けたいの合計が 68.6％、

「住み続けたくない」「住み続けたくないので、転出する予定である」を合わせた住み続けたくないの合計が 3.4％、

「どれでもない・わからない」が 27.3％となっています。 
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■（問 8）定住意向×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「住み続けたい（合計）」が 60％台と高く

なっています。 

 
  

(%)

ｎ

数

住

み

続

け

た

い

住

み

続

け

た

い

が

、
事

情

に

よ

り

転

出

す

る

予

定

で

あ

る

住

み

続

け

た

く

な

い

住

み

続

け

た

く

な

い

の

で

、

転

出

す

る

予

定

で

あ

る

ど

れ

で

も

な

い

・

わ

か

ら

な

い

無

回

答

住

み

続

け

た

い

(

合

計

)

住

み

続

け

た

く

な

い

（
合

計

）

542 65.5 3.1 3.0 0.4 27.3 0.7 68.6 3.3

19歳以下 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.6 33.3

20歳代 17 41.2 11.8 0.0 5.9 41.2 0.0 53.0 5.9

30歳代 116 62.9 3.4 3.4 0.9 29.3 0.0 66.3 4.3

40歳代 238 65.5 1.7 3.4 0.0 29.0 0.4 67.2 3.4

50歳代 87 63.2 5.7 2.3 0.0 28.7 0.0 68.9 2.3

60～64歳 24 70.8 0.0 0.0 0.0 29.2 0.0 70.8 0.0

65～69歳 21 76.2 0.0 0.0 0.0 19.0 4.8 76.2 0.0

70歳以上 35 82.9 2.9 2.9 0.0 5.7 5.7 85.8 2.9

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

2年未満 28 46.4 7.1 7.1 0.0 39.3 0.0 53.5 7.1

2～4年 34 64.7 8.8 0.0 0.0 26.5 0.0 73.5 0.0

5～9年 75 53.3 5.3 1.3 1.3 37.3 1.3 58.6 2.6

10～19年 190 65.3 2.6 4.2 0.5 26.8 0.5 67.9 4.7

20～29年 57 63.2 1.8 1.8 0.0 33.3 0.0 65.0 1.8

30年以上 155 75.5 1.3 2.6 0.0 19.4 1.3 76.8 2.6

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
53 73.6 1.9 1.9 0.0 22.6 0.0 75.5 1.9

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
45 64.4 2.2 2.2 0.0 31.1 0.0 66.6 2.2

堺市内から転入してきた 160 68.8 2.5 2.5 0.0 26.3 0.0 71.3 2.5

大阪府内の他市町村から

転入してきた
187 59.4 3.2 3.2 1.1 32.1 1.1 62.6 4.3

大阪府外から転入してきた 81 70.4 4.9 3.7 0.0 19.8 1.2 75.3 3.7

その他 9 33.3 11.1 11.1 0.0 33.3 11.1 44.4 11.1

無回答 7 85.7 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 85.7 0.0

全体

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

居

住

年

数

居

住

経

験
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② 東区への愛着や誇り 
 

問 9 あなたは、東区に愛着や誇りを感じていますか。 
 

「感じている」「やや感じている」を合わせた感じているの合計が 49.8％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が

33.6％、「あまり感じていない」「感じていない」を合わせた感じていないの合計が 15.2％となっています。 
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■（問 9）愛着や誇り×（問 2）年齢・（問５）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「感じている（合計）」が 40～50％台と

高くなっています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

感

じ

て

い

る

や

や

感

じ

て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

感

じ

て

い

な

い

感

じ

て

い

な

い

無

回

答

感

じ

て

い

る

（
合

計

）

感

じ

て

い

な

い

（
合

計

）

542 25.1 24.7 33.6 10.0 5.2 1.5 49.8 15.1

19歳以下 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.6 33.3

20歳代 17 11.8 29.4 29.4 17.6 11.8 0.0 41.2 29.4

30歳代 116 19.8 29.3 31.0 13.8 6.0 0.0 49.1 19.8

40歳代 238 16.4 25.2 39.9 11.3 6.7 0.4 41.6 18.0

50歳代 87 33.3 23.0 36.8 4.6 1.1 1.1 56.3 5.7

60～64歳 24 41.7 16.7 29.2 0.0 4.2 8.3 58.4 4.2

65～69歳 21 57.1 28.6 0.0 9.5 0.0 4.8 85.7 9.5

70歳以上 35 54.3 11.4 20.0 5.7 0.0 8.6 65.7 5.7

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

2年未満 28 17.9 25.0 32.1 10.7 14.3 0.0 42.9 25.0

2～4年 34 14.7 38.2 23.5 20.6 2.9 0.0 52.9 23.5

5～9年 75 13.3 17.3 42.7 16.0 9.3 1.3 30.6 25.3

10～19年 190 13.7 25.3 41.1 12.6 5.8 1.6 39.0 18.4

20～29年 57 24.6 29.8 38.6 5.3 1.8 0.0 54.4 7.1

30年以上 155 47.7 22.6 21.3 3.2 2.6 2.6 70.3 5.8

無回答 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

生まれてからずっと東区に

住んでいる
53 41.5 28.3 22.6 3.8 3.8 0.0 69.8 7.6

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
45 33.3 26.7 26.7 6.7 6.7 0.0 60.0 13.4

堺市内から転入してきた 160 23.1 26.9 36.3 9.4 4.4 0.0 50.0 13.8

大阪府内の他市町村から

転入してきた
187 20.9 21.9 35.8 12.8 5.3 3.2 42.8 18.1

大阪府外から転入してきた 81 21.0 25.9 37.0 8.6 6.2 1.2 46.9 14.8

その他 9 33.3 0.0 22.2 22.2 11.1 11.1 33.3 33.3

無回答 7 42.9 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 71.5 14.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

全体

年

齢

別

居

住

年

数

居

住

経

験
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③ 愛着や誇りを感じる場所や活動、イベント等（自由回答） 
 

問 10 問９で「１．感じている」「２．やや感じている」と回答された方におたずねします。あなたが東区で

愛着や誇りを感じる（好きな）場所や活動、イベント等があればお書きください。 
 

延べ 179 件の回答がありました。住みやすさや住み心地の要因となるもの（愛着を感じる点）が 64 件、場所

が 50 件、活動やイベントが 65 件となっています。地域行事に愛着を感じている人が多くみられました。 

 

 

  

分類 項目 件数

住み慣れた環境 17

落ち着いた街並み 12

買い物・交通の利便性 10

豊かな自然環境
(田園風景など）

8

人とのつながり 7

その他※1 10

東図書館 7

萩原神社 7

白鷺公園 5

東文化会館 5

その他※2 26

地域行事※3 22

区民まつり 15

だんじり 14

自治会活動 12

その他※4 2

※1　「災害が少ない」、「治安が良い」など。

※2　「北野田駅とその周辺」、「文化村」、「大美野地区」、「にこにこルーム」、「出雲大社大阪分祀」「初芝体育館」など。

※3  「地域のまつり」、「体育祭」、「ふれあい喫茶」、「餅つき大会」、「こどもの行事」など。

※4　「子育てサークル」、「二十歳の集い」など。

愛着や誇りを感じる点

場所

活動やイベント
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④ 特色・魅力 
 

問 11 あなたは東区のどのようなところに特色や魅力があると感じていますか。（いくつでも） 
 

「落ち着いた街並み」が 45.0％と最も高く、次いで「交通の利便性」が 39.5％、「買い物の利便性」が 38.0％、

「治安のよさ」36.5％、「災害への不安の少なさ」が 34.5％の順となっています。 

 

 
 

  

45.0 

39.5 

38.0 

36.5 

34.5 

22.7 

20.3 

19.7 

9.4 

7.4 

6.5 

6.1 

5.2 

4.8 

4.6 

2.2 

6.8 

3.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

落ち着いた街並み

交通の利便性

買い物の利便性

治安のよさ

災害への不安の少なさ

子育てや教育の環境

人のつながりや温かさ

公園や緑・自然環境

活発な地域活動

伝統文化（だんじりなど）

福祉・保健・医療の体制

文化・芸術に親しめる環境

スポーツを楽しめる環境

寺社等の歴史的資源

飲食店などの立地

その他

わからない

無回答

（ｎ=542） （％）
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■（問 11）特色・魅力×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「落ち着いた街並み」が 40％台と高くなって

います。「50 歳代」では「交通の利便性」が 46.0％、「治安のよさ」が 40.2％と「30 歳代」「40 歳代」に比べて

高くなっています。 

 

 
 

  

(%)

ｎ
数

交
通
の
利
便
性

落
ち
着
い
た
街
並
み

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

活
発
な
地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
・
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

災
害
へ
の
不
安
の
少
な
さ

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

542 39.5 45.0 6.5 38.0 19.7 9.4 22.7 4.8 7.4 4.6 6.1 5.2 36.5 34.5 20.3 2.2 6.8 3.3

19歳以下 3 33.3 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 66.7 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

20歳代 17 35.3 52.9 0.0 23.5 29.4 5.9 11.8 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 35.3 35.3 0.0 0.0 11.8 0.0

30歳代 116 31.9 46.6 3.4 36.2 19.8 5.2 25.9 3.4 5.2 6.9 3.4 2.6 32.8 28.4 20.7 2.6 6.9 2.6

40歳代 238 35.7 45.8 7.1 37.0 18.5 6.7 23.5 2.1 7.1 3.4 2.9 3.8 32.4 35.7 18.1 0.8 8.4 3.8

50歳代 87 46.0 44.8 8.0 42.5 23.0 9.2 24.1 8.0 6.9 4.6 8.0 3.4 40.2 36.8 19.5 5.7 4.6 3.4

60～64歳 24 50.0 58.3 4.2 41.7 29.2 16.7 8.3 8.3 4.2 12.5 16.7 20.8 54.2 37.5 33.3 8.3 4.2 0.0

65～69歳 21 52.4 28.6 0.0 38.1 4.8 28.6 19.0 9.5 4.8 0.0 14.3 14.3 38.1 33.3 23.8 0.0 0.0 0.0

70歳以上 35 62.9 28.6 17.1 42.9 17.1 28.6 22.9 11.4 17.1 2.9 17.1 11.4 51.4 40.0 34.3 0.0 2.9 5.7

無回答 1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0

2年未満 28 35.7 46.4 0.0 25.0 7.1 3.6 14.3 0.0 7.1 10.7 3.6 0.0 32.1 28.6 21.4 3.6 14.3 0.0

2～4年 34 44.1 47.1 0.0 32.4 23.5 8.8 29.4 2.9 8.8 8.8 2.9 5.9 35.3 26.5 23.5 0.0 5.9 0.0

5～9年 75 28.0 41.3 8.0 38.7 25.3 2.7 20.0 1.3 2.7 8.0 1.3 1.3 22.7 32.0 12.0 2.7 8.0 5.3

10～19年 190 37.4 47.9 10.5 38.4 20.5 7.9 27.9 4.2 7.4 2.6 6.3 5.3 31.6 34.7 18.4 1.6 7.4 3.2

20～29年 57 33.3 35.1 3.5 42.1 14.0 12.3 14.0 3.5 5.3 5.3 5.3 3.5 36.8 22.8 21.1 1.8 10.5 1.8

30年以上 155 49.7 46.5 4.5 39.4 20.0 14.2 21.3 9.0 10.3 3.2 9.7 8.4 50.3 43.2 25.2 3.2 3.2 3.9

無回答 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

生まれてからずっと
東区に住んでいる

53 50.9 43.4 1.9 32.1 26.4 17.0 26.4 5.7 11.3 5.7 7.5 1.9 43.4 39.6 26.4 1.9 5.7 3.8

生まれは東区だが、
一時転出したことがある

45 33.3 40.0 2.2 37.8 11.1 6.7 20.0 4.4 6.7 2.2 2.2 2.2 42.2 35.6 20.0 2.2 8.9 2.2

堺市内から
転入してきた

160 38.1 55.0 6.9 36.3 20.6 11.3 24.4 6.3 6.3 4.4 4.4 9.4 39.4 38.1 23.1 3.8 3.1 2.5

大阪府内の他市町村
から転入してきた

187 38.5 42.2 5.3 40.1 19.3 7.5 19.8 2.1 6.4 5.9 7.0 3.7 33.7 29.4 12.3 1.1 9.1 3.7

大阪府外から
転入してきた

81 40.7 38.3 12.3 40.7 21.0 8.6 24.7 6.2 9.9 3.7 8.6 4.9 30.9 37.0 27.2 1.2 8.6 1.2

その他 9 22.2 22.2 11.1 22.2 11.1 0.0 22.2 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 44.4 33.3 33.3 11.1 11.1 22.2

無回答 7 57.1 42.9 14.3 57.1 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3

全体

年
齢
別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

居
住
年
数

居
住
経
験
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⑤ 課題・充実 
 

問 12 あなたが東区について課題に感じることや、より充実させてほしいことはどのようなことですか。 

（いくつでも） 
 

「交通の利便性」が 33.0％と最も高く、次いで「飲食店などの立地」が 31.7％、「子育ての教育や環境」が

30.8％の順となっています。「その他」の主な内容は、道路に関するものでした。 

 

 
 



71 

 

■（問 12）課題・充実×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」では「子育てや教育の環境」が 30％台、「50 歳代」では「飲食店などの

立地」が 31.0％と最も高くなっています。 

 

 
 

 

  

(%)

ｎ
数

交
通
の
利
便
性

街
並
み
や
景
観

福
祉
・
保
健
・
医
療
の
体
制

買
い
物
の
利
便
性

公
園
や
緑
・
自
然
環
境

地
域
活
動

子
育
て
や
教
育
の
環
境

寺
社
等
の
歴
史
的
資
源

伝
統
文
化

（
だ
ん
じ
り
な
ど

）

飲
食
店
な
ど
の
立
地

文
化
・
芸
術
に
親
し
め
る
環
境

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
め
る
環
境

治
安
の
よ
さ

防
災
の
取
組

人
の
つ
な
が
り
や
温
か
さ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

542 33.0 16.6 25.8 27.1 26.9 6.6 30.8 3.5 5.5 31.7 11.1 19.2 22.7 11.8 9.8 7.9 6.1 2.6

19歳以下 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

20歳代 17 23.5 11.8 23.5 17.6 5.9 11.8 17.6 0.0 5.9 17.6 0.0 11.8 11.8 5.9 5.9 0.0 17.6 17.6

30歳代 116 34.5 12.9 29.3 24.1 27.6 3.4 38.8 1.7 4.3 31.0 3.4 13.8 21.6 9.5 4.3 5.2 8.6 6.9

40歳代 238 33.6 16.0 24.8 29.0 24.4 7.1 33.6 2.9 6.7 32.8 10.5 24.8 24.4 11.3 11.3 8.0 5.0 0.0

50歳代 87 26.4 9.2 18.4 23.0 24.1 6.9 17.2 0.0 5.7 31.0 6.9 13.8 17.2 11.5 10.3 11.5 4.6 0.0

60～64歳 24 25.0 29.2 29.2 20.8 41.7 8.3 29.2 0.0 4.2 25.0 25.0 12.5 20.8 20.8 12.5 12.5 0.0 0.0

65～69歳 21 14.3 19.0 19.0 9.5 14.3 9.5 19.0 14.3 4.8 19.0 19.0 9.5 4.8 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0

70歳以上 35 20.0 11.4 11.4 14.3 17.1 2.9 8.6 8.6 0.0 17.1 22.9 11.4 25.7 11.4 14.3 2.9 8.6 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2年未満 28 32.1 21.4 21.4 25.0 35.7 7.1 39.3 3.6 10.7 35.7 14.3 32.1 17.9 7.1 14.3 3.6 14.3 3.6

2～4年 34 32.4 23.5 26.5 32.4 26.5 14.7 35.3 2.9 11.8 29.4 2.9 8.8 8.8 2.9 5.9 8.8 2.9 2.9

5～9年 75 34.7 12.0 22.7 24.0 20.0 6.7 32.0 1.3 5.3 38.7 6.7 20.0 30.7 12.0 8.0 5.3 5.3 1.3

10～19年 190 34.7 13.2 24.7 30.0 24.7 5.8 30.5 2.1 5.8 30.0 9.5 17.9 22.1 11.1 8.4 8.4 6.8 1.6

20～29年 57 31.6 12.3 24.6 24.6 22.8 7.0 17.5 1.8 1.8 29.8 5.3 8.8 24.6 10.5 8.8 8.8 3.5 3.5

30年以上 155 21.3 14.2 22.6 16.8 23.2 3.9 26.5 4.5 3.9 24.5 14.2 20.0 18.1 12.9 11.0 6.5 5.2 3.2

無回答 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3

生まれてからずっと
東区に住んでいる

53 13.2 13.2 24.5 7.5 20.8 7.5 26.4 5.7 3.8 15.1 9.4 20.8 17.0 11.3 17.0 11.3 1.9 1.9

生まれは東区だが、
一時転出したことがある

45 26.7 8.9 24.4 28.9 24.4 4.4 33.3 0.0 4.4 33.3 11.1 26.7 20.0 8.9 8.9 2.2 4.4 4.4

堺市内から
転入してきた

160 30.6 11.3 25.6 26.3 25.0 8.8 30.0 4.4 1.3 33.1 10.6 19.4 22.5 14.4 10.0 6.3 6.9 1.9

大阪府内の他市町村
から転入してきた

187 33.7 18.7 23.5 23.5 25.1 5.3 27.8 1.6 8.6 28.3 8.6 13.4 17.6 7.5 5.9 9.1 7.0 2.1

大阪府外から
転入してきた

81 32.1 13.6 17.3 28.4 24.7 4.9 27.2 2.5 8.6 35.8 12.3 21.0 28.4 13.6 11.1 4.9 6.2 2.5

その他 9 33.3 33.3 22.2 33.3 11.1 0.0 33.3 0.0 0.0 22.2 11.1 11.1 22.2 22.2 11.1 11.1 0.0 11.1

無回答 7 57.1 0.0 42.9 57.1 14.3 0.0 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3

全体

年
齢
別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

居
住
年
数

居
住
経
験
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⑥ 特色・魅力と課題・充実の対比 

「特色・魅力」が「課題・充実」を大きく上回っている項目は、「落ち着いた街並み〔街並みや景観〕」（＋

28.4pt）、「災害への不安の少なさ〔防災の取組〕」（＋22.7pt）です。 

「課題・充実」が「特色・魅力」を大きく上回っている項目は「飲食店などの立地」（＋27.1pt）、「福祉・保健・

医療の体制」（＋19.3pt）、「スポーツを楽しめる環境」（＋14.0pt）です。 

 

 

 
  

（＋28.４pt） 

（＋6.5pt） 

（＋10.9pt） 

（＋13.8pt） 

（＋２２.7pt） 

（▲8.1pt） 

（+10.5pt） 

（▲7.2pt） 

（+2.8pt） 

（+1.9pt） 

（▲19.3pt） 

（▲5.0pt） 

（▲14.0pt） 

（+1.3pt） 

（▲27.1pt） 

（▲5.7pt） 

（+0.7pt） 

（+0.7pt） 

※カッコ内は「特色・魅力」－「課題・充実」 
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⑦ 魅力あるまちにしていくために特に重要なもの 
 

問 13 東区を住みよい魅力あるまちにしていくために、あなたが特に重要であると思うものをお答えください。

（いくつでも） 
 

「安全・安心であること（防災、防犯など）」が 80.1％と最も高く、次いで「安心して子育てができ、こどもたちが

健やかに育つこと（子育て、教育）」が 74.0％、「すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに健康であること（保

健・福祉）」40.8％の順となっています。 

 

 
 

 

  



74 

 

■（問 13）重要取組×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「安全・安心であること（防災、防犯など）」

が 80％台と高くなっています。「30 歳代」では「安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て、

教育）」が 85.3％と、「40 歳代」「50 歳代」に比べて高くなっています。 

 

 

(%)

ｎ
数

安
全
・
安
心
で
あ
る
こ
と

（
防
災

、
防
犯
な
ど

）

す
べ
て
の
人
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し

、

心
身
と
も
に
健
康
で
あ
る
こ
と
 

（
保
健

、
福
祉

）

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き

、
こ
ど
も
た
ち
が

健
や
か
に
育
つ
こ
と

（
子
育
て

、
教
育

）

多
様
な
主
体
が
連
携
・
協
力
し

、
地
域
活
動
が
活
発

で
あ
る
こ
と

（
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ
プ

、
地
域
活
動

）

人
や
世
代
が
つ
な
が
り

、
次
世
代
が
育
つ
こ
と

（
参
加
・
交
流

、
次
世
代
育
成

）

水
・
緑
と
暮
ら
し
が
調
和
す
る
こ
と

（
環
境
共
生

、
環
境
保
全

、
低
炭
素
社
会

）

身
近
に
歴
史
や
文
化

、
芸
術
と
ふ
れ
あ
え
る
こ
と

（
歴
史
・
文
化

、
芸
術

）

そ
の
他

無
回
答

542 80.1 40.8 74.0 18.3 30.1 27.1 18.8 5.2 1.5

19歳以下 3 66.7 0.0 66.7 0.0 66.7 66.7 100.0 0.0 0.0

20歳代 17 76.5 41.2 76.5 35.3 41.2 41.2 23.5 0.0 0.0

30歳代 116 81.0 36.2 85.3 17.2 22.4 22.4 12.1 5.2 0.9

40歳代 238 82.8 42.4 78.2 14.7 26.9 28.6 16.8 3.8 1.7

50歳代 87 80.5 40.2 67.8 12.6 31.0 27.6 19.5 8.0 1.1

60～64歳 24 62.5 45.8 54.2 33.3 58.3 33.3 25.0 12.5 0.0

65～69歳 21 71.4 47.6 61.9 33.3 38.1 19.0 28.6 4.8 0.0

70歳以上 35 77.1 42.9 42.9 34.3 40.0 22.9 31.4 5.7 2.9

無回答 1 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0

2年未満 28 85.7 42.9 85.7 14.3 28.6 25.0 21.4 3.6 0.0

2～4年 34 67.6 32.4 82.4 23.5 32.4 14.7 11.8 5.9 0.0

5～9年 75 84.0 40.0 84.0 12.0 20.0 18.7 10.7 5.3 2.7

10～19年 190 82.6 42.1 74.2 15.3 29.5 31.6 19.5 3.2 0.5

20～29年 57 84.2 40.4 64.9 21.1 31.6 28.1 15.8 1.8 0.0

30年以上 155 76.1 41.3 69.0 23.2 34.8 28.4 23.9 7.7 2.6

無回答 3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3

生まれてからずっと
東区に住んでいる

53 75.5 43.4 64.2 20.8 32.1 32.1 26.4 11.3 0.0

生まれは東区だが、
一時転出したことがある

45 73.3 28.9 86.7 15.6 26.7 24.4 22.2 6.7 2.2

堺市内から
転入してきた

160 80.6 38.1 76.9 20.6 32.5 25.0 18.1 3.1 0.0

大阪府内の他市町村
から転入してきた

187 80.7 46.5 71.7 17.6 28.3 30.5 16.6 6.4 2.7

大阪府外から
転入してきた

81 85.2 38.3 72.8 16.0 28.4 22.2 18.5 2.5 0.0

その他 9 66.7 22.2 66.7 11.1 55.6 11.1 22.2 0.0 11.1

無回答 7 85.7 57.1 85.7 14.3 14.3 42.9 14.3 0.0 14.3

全体

年
齢
別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

居
住
年
数

居
住
経
験
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（3）東区の広報について 

① 東区に関する情報の入手先 
 

問 14 あなたは、東区に関する情報をどこから得ていますか。（いくつでも） 
 

「広報さかい東区版」が 81.4％と最も高く、次いで「町内会・自治会の回覧板・掲示板など」が 42.1％、「家

族・知人など」が 25.3％、「東区のホームページ」が 17.2％の順となっています。 
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■（問 14）東区に関する情報の入手先×（問 1）性別・（問 2）年齢 

性別にみると、男女ともに「広報さかい東区版」が 70～80％台と最も高くなっていますが、「女性」は「男性」を

12.6pt 上回っています。「男性」は「町内会・自治会の回覧版・掲示板」が 51.4％と「女性」を 12.3pt 上回っ

ています。 

 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「広報さかい東区版」が 70～80％台と最

も高くなっています。「30 歳代」は「広報さかい東区版」が 73.3％と「40 歳代」「50 歳代」を 10.0pt 以上下回

る一方で、「東区のホームページ」が 24.1％と約 10.0pt 以上、「家族・知人など」が 34.5％と 7～17pt 程度

上回っています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

広

報

さ

か

い

東

区

版

東

区

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

東

区

長

X

（
旧

T

w

i

t

t

e

r

）

町

内

会

・

自

治

会

の

回

覧

板

・

掲

示

板

な

ど

東

区

役

所

の

窓

口

・

電

話

家

族

・

知

人

な

ど

そ

の

他

無

回

答

542 81.4 17.2 3.7 42.1 2.6 25.3 3.0 1.1

男性 140 72.1 16.4 7.1 51.4 2.9 22.1 3.6 0.7

女性 391 84.7 17.4 2.3 39.1 2.6 26.9 2.8 1.0
その他/回答しない 9 88.9 22.2 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

19歳以下 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

20歳代 17 52.9 29.4 0.0 17.6 0.0 47.1 0.0 0.0

30歳代 116 73.3 24.1 1.7 31.0 3.4 34.5 6.0 0.9

40歳代 238 86.1 14.3 4.2 43.7 0.8 27.3 2.9 0.8

50歳代 87 87.4 14.9 5.7 37.9 2.3 17.2 1.1 1.1

60～64歳 24 83.3 20.8 4.2 62.5 8.3 20.8 0.0 0.0

65～69歳 21 76.2 19.0 0.0 66.7 4.8 0.0 0.0 0.0

70歳以上 35 80.0 8.6 2.9 62.9 8.6 8.6 2.9 2.9

無回答 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

全体

年

齢

別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)

性
別
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② 広報で知りたい情報 
 

問 15 あなたは、東区の広報でどのようなテーマの情報を知りたいですか。（いくつでも） 
 

「子育て・青少年」が 56.6％と最も高く、次いで「お出かけ情報」が 51.1％、「区役所のサービス、窓口」が

41.0％の順となっています。 
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■（問 15）広報で知りたい情報のテーマ×（問 1）性別・（問 2）年齢 

性別にみると、「女性」は「子育て・青少年」が 64.7％と、「男性」を約 30.0pt 大きく上回っています。「お出かけ

情報」についても 56.3％と、「男性」を 17.7pt 上回っています。 

 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「お出かけ情報」が約 50％台と高くなってい

ます。「子育て・青少年」は、「30 歳代」で 81.9％、「50 歳代」では 37.9％と大きな差がみられます。「30 歳

代」では「文化・芸術」が 12.1％、「健康スポーツ」が 19.0％と「40 歳代」「50 歳代」に比べて低くなっています。

「50 歳代」では、「区役所のサービス、相談窓口」が 55.2％、「福祉・介護」が 42.5％と「30 歳代」「40 歳代」

に比べて高くなっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

数

区

役

所

の

政

策

・

事

業

区

役

所

の

サ
ー

ビ

ス

、
相

談

窓

口

安

全

・

安

心

（
防

犯

・

防

災

な

ど

）

福

祉

・

介

護

健

康

・

ス

ポ
ー

ツ

子

育

て

・

青

少

年

環

境

・

エ

コ

文

化

・

芸

術

地

域

の

歴

史

・

伝

統

文

化

お

出

か

け

情

報

地

域

で

活

躍

さ

れ

て

い

る

個

人

や

団

体

そ

の

他

無

回

答

542 28.0 41.0 31.5 26.8 31.2 56.6 13.1 23.8 12.0 51.1 10.7 2.0 3.1

男性 140 39.3 42.1 36.4 30.0 35.7 34.3 14.3 22.9 20.7 38.6 12.9 4.3 4.3

女性 391 24.0 40.2 29.4 25.1 28.9 64.7 12.5 23.0 9.0 56.3 9.7 1.3 2.6
その他/回答しない 9 33.3 66.7 44.4 55.6 55.6 66.7 22.2 66.7 11.1 33.3 22.2 0.0 0.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

19歳以下 3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

20歳代 17 17.6 23.5 17.6 11.8 17.6 47.1 5.9 17.6 11.8 64.7 11.8 0.0 5.9

30歳代 116 33.6 34.5 30.2 18.1 19.0 81.9 10.3 12.1 7.8 56.0 8.6 1.7 3.4

40歳代 238 27.7 41.6 31.9 21.8 33.2 66.0 11.3 23.1 11.8 57.6 10.1 2.1 2.1

50歳代 87 28.7 55.2 34.5 42.5 36.8 37.9 20.7 31.0 9.2 49.4 11.5 2.3 2.3

60～64歳 24 29.2 37.5 33.3 54.2 45.8 29.2 12.5 37.5 25.0 25.0 16.7 0.0 4.2

65～69歳 21 14.3 52.4 28.6 33.3 42.9 23.8 23.8 38.1 19.0 19.0 28.6 0.0 4.8

70歳以上 35 22.9 28.6 37.1 37.1 31.4 5.7 14.3 31.4 20.0 28.6 2.9 5.7 5.7

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0

全体

年

齢

別

性
別

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの （無回答を除く)



79 

 

（4）地域活動などについて 

① 参加の有無 
 

問 16 あなたは、地域活動やボランティア活動に参加していますか。 
 

「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからないなど）が 34.1％と最も高く、次いで「参加して

いる」が 27.1％、「過去に参加したことがある」が 22.1％の順となっています。 
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■（問 16）地域活動やボランティア活動×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」では「参加している」が 20％台と、大きな差はみられません。

「30 歳代」「40 歳代」では「どれもあてはまらない」（参加経験がなく、関心がない・わからないなど）が 30～

40％台と最も高くなっています。「過去に参加したことがある」は「30 歳代」では 8.6％、「50 歳代」では 40.2％

と大きな差がみられます。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

参

加

し

て

い

る

過

去

に

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加

し

た

こ

と

は

な

い

が

、

関

心

が

あ

る

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

無

回

答

542 27.1 22.1 15.3 34.1 1.3

19歳以下 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

20歳代 17 5.9 11.8 23.5 58.8 0.0

30歳代 116 21.6 8.6 19.8 49.1 0.9

40歳代 238 21.0 25.6 13.9 38.7 1.3

50歳代 87 27.6 40.2 11.5 20.7 0.0

60～64歳 24 37.5 25.0 20.8 16.7 0.0

65～69歳 21 61.9 9.5 23.8 0.0 0.0

70歳以上 35 71.4 11.4 8.6 0.0 5.7

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0

2年未満 28 10.7 3.6 28.6 57.1 0.0

2～4年 34 11.8 5.9 29.4 52.9 0.0

5～9年 75 16.0 12.0 18.7 52.0 1.3

10～19年 190 23.2 32.1 11.1 32.6 1.1

20～29年 57 29.8 29.8 10.5 29.8 0.0

30年以上 155 42.6 18.7 15.5 21.3 1.9

無回答 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

生まれてからずっと東区に

住んでいる
53 37.7 20.8 17.0 24.5 0.0

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
45 28.9 20.0 17.8 31.1 2.2

堺市内から転入してきた 160 24.4 30.0 9.4 36.3 0.0

大阪府内の他市町村から

転入してきた
187 28.9 17.6 19.8 32.1 1.6

大阪府外から転入してきた 81 22.2 21.0 14.8 40.7 1.2

その他 9 22.2 22.2 11.1 33.3 11.1

無回答 7 14.3 0.0 14.3 57.1 14.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

  （無回答を除く)

全体

年

齢

別

居

住

年

数

居

住

経

験
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② 地域活動・ボランティア活動の内容 
 

問 17 問 16 で「１．参加している」「２．過去に参加したことがある」「３．参加したことはないが、関心

がある」と回答された方におたずねします。それは、どのような地域活動・ボランティア活動ですか。

（いくつでも） 
 

「自治会活動」が 63.4％と著しく高くなっています。 
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③ 自治会の加入について 
 

問 18 あなたは、自治会に加入していますか。 
 

「加入している」が 66.2％と最も高く、次いで「加入したことがない」が 17.9％、「加入していたが脱退した」が

8.3％の順となっています。 

 

 
 

 

  



83 

 

■（問 18）自治会の加入×（問 2）年齢・（問 5）居住年数・（問 6）居住経験 

年齢別にみると、「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」のすべてにおいて「加入している」が 50～70％台と最も高く

なっています。「30 歳代」では「加入したことがない」が 27.6％と「40 歳代」「50 歳代」に比べて高くなっています。 

 

 
  

(%)

ｎ

数

加

入

し

て

い

る

加

入

し

て

い

た

が

脱

退

し

た

加

入

し

た

こ

と

が

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

542 66.2 8.3 17.9 5.5 2.0

19歳以下 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

20歳代 17 17.6 11.8 58.8 11.8 0.0

30歳代 116 51.7 8.6 27.6 9.5 2.6

40歳代 238 67.2 8.4 17.6 5.0 1.7

50歳代 87 73.6 10.3 9.2 3.4 3.4

60～64歳 24 79.2 12.5 8.3 0.0 0.0

65～69歳 21 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70歳以上 35 91.4 2.9 2.9 0.0 2.9

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

2年未満 28 35.7 7.1 46.4 10.7 0.0

2～4年 34 52.9 2.9 29.4 14.7 0.0

5～9年 75 50.7 5.3 34.7 5.3 4.0

10～19年 190 70.5 8.4 16.3 2.6 2.1

20～29年 57 78.9 8.8 7.0 3.5 1.8

30年以上 155 72.9 10.3 8.4 7.1 1.3

無回答 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

生まれてからずっと東区に

住んでいる
53 67.9 9.4 7.5 13.2 1.9

生まれは東区だが、

一時転出したことがある
45 44.4 17.8 24.4 11.1 2.2

堺市内から転入してきた 160 69.4 8.8 18.1 1.9 1.9

大阪府内の他市町村から

転入してきた
187 69.5 4.8 18.2 5.9 1.6

大阪府外から転入してきた 81 67.9 9.9 19.8 2.5 0.0

その他 9 44.4 11.1 11.1 11.1 22.2

無回答 7 42.9 0.0 28.6 14.3 14.3

※黒色の網掛けはｎ数に対して割合が一番高いもの、灰色の網掛けはｎ数に対して割合が二番目に高いもの

  （無回答を除く)

全体

年

齢

別

居

住

年

数

居

住

経

験
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④ 自治会が携わる活動の認知度 
 

問 19 東区内の自治会では、地域を住みやすくするために各種団体や区役所、警察などと連携・協力

し、さまざまな活動に携わっています。「自治会が携わっている」ことを知っているものすべてを選択し

てください。 

※活動そのものを知っているかの質問ではありません。 
 

「交流イベント（夏祭り、運動会、餅つき大会など）」が 70.5％と最も高く、次いで「登下校時のこどもの見守り」

が 66.4％、「パトロールなどの防犯活動」が 64.2％の順となっています。 
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⑤ 自治会が携わる活動への関心度 
 

問 20 自治会が携わっている以下の活動のうち、「関心がある」または「参加してみたい」ものをお答えくださ

い。（いくつでも） 
 

「交流イベント（夏祭り、運動会、餅つき大会など）」が 28.6％と最も高く、次いで「東区民まつり、ひがしふれあ

い文化祭」が 25.6％、「防災訓練・備蓄などの防災活動」が 22.3％、「登下校時のこどもの見守り」20.5％の

順となっています。なお、無回答が 20.3％ありました。 
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（5）自由意見 
 

問 21 東区政に対するご意見や、東区を住みよい魅力あるまちにしていくために、具体的なご意見、ご要

望、ご提案などがあれば自由にご記入ください。 
 

167 人から意見をいただきました。以下は、主な意見を抜粋、整理し、「問 13 重要取組」の選択肢別に件数の

多い順に掲載したものです。 

 

1）安全・安心であること（防災、防犯など） 

・ 防犯活動の継続や強化（5 件） 

・ 外灯の設置（２件） 

・ 防災活動の強化（2 件） 

・ 防犯カメラを増やす 

・ 夜中にバイクや車等の騒ぎ 

・ 自転車の危険走行違反が多い 

・ 交通マナーの取組に関すること 

・ 老若男女が集える防災イベントを開催してほしい 

 

2）すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに健康であること（保健、福祉） 

・ 医療機関の数や機能の充実（3 件） 

・ 障害者への支援（2 件） 

・ 障害児への支援や環境の充実（2 件） 

・ 地域包括ケア、事業者に関する情報提供の充実 

・ がん検診のお知らせなど健康づくりのための情報が受け取りづらい 

・ 空気環境のバリアフリー化を切望 

 

3）安心して子育てができ、こどもたちが健やかに育つこと（子育て、教育） 

・ 教育環境の整備に関すること（5 件） 

・ 図書館、学校の充実に関すること（4 件） 

・ こどもたちが過ごせ、遊び場となる施設整備（3 件） 

・ 子育て支援の充実（2 件） 

・ こども向けイベントの開催（2 件） 

・ 小児科が近くにない 

・ 子育て広場が少なく空いてる日も少ない 

・ 小中学校のグランドを開放 

・ 放課後小学校の園庭開放 

・ 学校からドロップアウトするこども達への対策 

・ 一人親家庭のこども達の居場所の対策 

・ 通学時の見守りする大人が不足 

・ 学校への予算の充実 

・ 白鷺小学校区では公立中学校の自由選択制を検討してほしい 
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4）多様な主体が連携・協力し、地域活動が活発であること（パートナーシップ、地域活動） 

・ 自治会に関すること（9 件） 

・ 隣接区にも魅力ある場所があるので連携が大事 

 

5）人や世代がつながり、次世代が育つこと（参加・交流、次世代育成） 

・ 地域イベント・交流会を増やしてほしい（4 件） 

・ 東区民まつりに関すること（2 件） 

・ 他人のこどもでも叱れる地域 

 

6）水・緑と暮らしが調和すること（環境共生、環境保全、低炭素社会） 

・ 景観や水、緑の整備（5 件） 

・ 害虫対策（2 件） 

・ まちの美化（2 件） 

・ 畑での野焼の煙に対する対策（２件） 

 

7）身近に歴史や文化、芸術とふれあえること（歴史・文化、芸術） 

・ 美術館・博物館、又は文化ホールの活性化に関すること 

・ 下高野街道の整備 

 

8）その他 

・ 道路整備等についての要望（37 件） 

・ 飲食店や本屋など商業施設の誘致（21 件） 

・ 公園の整備や充実に関すること（20 件） 

・ 交通利便性の向上について（8 件） 

・ 駅前の整備、賑わい創出（7 件） 

・ 区役所サービスの充実、提案に関すること（7 件） 

・ 給付金など支援事業に関すること（5 件） 

・ 公共施設の整備に関すること（4 件） 

・ 路線バスの運行を増やしてほしい（4 件） 

・ 大きな郵便局（2 件） 

・ 建て売り住宅やマンションは増やさないでほしい 

・ オススメのグルメ情報やスポットなど、ネット情報以外でも気軽に知れたら良い 

・ 今の風土を守りながらの開発に関すること 
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2．無作為抽出による調査との比較 

 

本調査においては、今後の調査手法の研究のため、同一の設問につき、無作為抽出による方法（以下「無

作為」）と東区在住であればどなたでも参加できる電子申請システム等による方法（以下「公開型」）の二通り

を実施しました。本章では、回答者の属性及び回答内容についての比較検討を行います。 

なお、ｎ数が少ない項目については、統計の有意性を考慮し、言及しない場合があります。また、パーセント

（％）の 2 つの数値の差を表す「パーセントポイント」は「pt」で表記しています。 

 

（1）属性の比較 

●性別について、「無作為」は東区の性別構成比との差が±5.5pt に対し、「公開型」は±20.4pt と大きく乖離

しています。「公開型」は「無作為」に比べ、「女性」が 14.9pt 高くなっています。 

 
 

●年齢について、「無作為」は東区の年齢構成比との差が±5pt 台に対し、「公開型」は「40 歳代」と「70 歳以

上」において±30pt 近く乖離しています。「公開型」は「無作為」に比べ、「30 歳代」が 13.1pt、「40 歳代」

が 29.0pt 高く、「70 歳以上」が 27.9pt 低くなっています。これは、認定こども園や学校を通じた保護者への

アンケート実施の周知や、70 歳以上のインターネット利用率が他の年代に比べて低いことが影響しているものと

考えられます。 

 
 

性別や年齢の違いから、問 4 の職業（「公開型」は「無職」の割合が低い。）、問 5 の居住年数（「公開

型」は短い。）、問 7 の家族構成（「公開型」は「同居者がいる」が高く、「子（就学前～中学生）と同居し

ている」が高い。特に「子（小学生）」が高い。）といった属性にも差がみられます。 

上記の属性の違いが、調査結果に大きく影響を与えていると考えられます。 

 

  

(%)

人口

構成比 構成比 差 構成比 差

男性 47.0 41.5 ▲ 5.5 26.6 ▲ 20.4 ▲ 14.9

女性 53.0 58.5 5.5 73.4 20.4 14.9

（公開型）
ー（無作為）

※無回答を除く。

※人口の構成比は令和6年9月末時点。以下同じ。

無作為 公開型

(%)

人口

構成比 構成比 差 構成比 差

18・19歳 2.2 1.0 ▲ 1.2 0.6 ▲ 1.6 ▲ 0.4

20歳代 11.5 6.0 ▲ 5.5 3.1 ▲ 8.4 ▲ 2.9

30歳代 11.9 8.3 ▲ 3.6 21.4 9.5 13.1

40歳代 15.3 15.0 ▲ 0.3 44.0 28.7 29.0

50歳代 17.7 19.2 1.5 16.1 ▲ 1.6 ▲ 3.1

60歳代 12.5 16.1 3.6 8.3 ▲ 4.2 ▲ 7.8

70歳以上 29.0 34.4 5.4 6.5 ▲ 22.5 ▲ 27.9

※無回答を除く。公開型については18歳未満が含まれている可能性がある。

※黒色の網掛けは差が最も大きいもの。灰色の網掛けは差が二番目に大きいもの。以下同じ。

（公開型）
ー（無作為）

無作為 公開型
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（2）回答結果の比較 

 ① 差異があまりみられない項目 

●定住意向 

 

●東区への愛着や誇り 

 

●自治会加入経験 

 

   

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

住み続けたい 64.8 65.5 0.7

転出予定 4.5 3.1 ▲ 1.4

住み続けたくない 2.3 3.0 0.7

住み続けたくないので転出予定 0.4 0.4 0.0

どれでもない/わからない 26.6 27.3 0.7

無回答 1.4 0.7 ▲ 0.7

公開型

問８ あなたは、東区
に住み続けたいです
か。

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

感じている 25.1 25.1 0.0

やや感じている 24.5 24.7 0.2

どちらともいえない 36.6 33.6 ▲ 3.0

あまり感じていない 8.5 10.0 1.5

感じていない 3.8 5.2 1.4

無回答 1.7 1.5 ▲ 0.2

問９ あなたは、東区
に愛着や誇りを感じ
ていますか。

公開型

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

加入している 65.3 66.2 0.9

加入していたが脱退した 11.1 8.3 ▲ 2.8

加入したことがない 15.0 17.9 2.9

わからない 7.3 5.5 ▲ 1.8

無回答 1.3 2.0 0.7

公開型

問18 あなたは、自治
会に加入しています
か。

（％） 

（％） 

（％） 
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② 差異がみられる項目 

●東区の特色や魅力について、「公開型」は「無作為」に比べて、「子育てや教育の環境」が 12.8pt、「落ち着

いた街並み」が 11.9pt 高くなっています。 

 

●東区の課題やより充実させてほしいことについて、「公開型」は「無作為」に比べて、総じて課題認識が高い傾

向にあります。「子育てや教育の環境」は「無作為」に比べて 19.5pt と著しく高くなっています。 

 

 

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

交通の利便性 48.4 39.5 ▲ 8.9

落ち着いた街並み 33.1 45.0 11.9

福祉・保健・医療の体制 8.8 6.5 ▲ 2.3

買い物の利便性 43.3 38.0 ▲ 5.3

公園や緑・自然環境 22.1 19.7 ▲ 2.4

活発な地域活動 4.4 9.4 5.0

子育てや教育の環境 9.9 22.7 12.8

寺社等の歴史的資源 5.2 4.8 ▲ 0.4

伝統文化（だんじりなど） 8.1 7.4 ▲ 0.7

飲食店などの立地 5.0 4.6 ▲ 0.4

文化・芸術に親しめる環境 3.4 6.1 2.7

スポーツを楽しめる環境 5.3 5.2 ▲ 0.1

治安のよさ 33.6 36.5 2.9

災害への不安の少なさ 32.4 34.5 2.1

人のつながりや温かさ 16.8 20.3 3.5

その他 1.1 2.2 1.1

わからない 7.6 6.8 ▲ 0.8

無回答 2.8 3.3 0.5

問11 あなたは、東区
のどのようなところ
に特色や魅力がある
と感じていますか。
（いくつでも）

公開型

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

交通の利便性 27.1 33.0 5.9

落ち着いた街並み 13.2 16.6 3.4

福祉・保健・医療の体制 24.3 25.8 1.5

買い物の利便性 25.6 27.1 1.5

公園や緑・自然環境 23.2 26.9 3.7

活発な地域活動 5.0 6.6 1.6

子育てや教育の環境 11.3 30.8 19.5

寺社等の歴史的資源 2.3 3.5 1.2

伝統文化（だんじりなど） 2.4 5.5 3.1

飲食店などの立地 26.5 31.7 5.2

文化・芸術に親しめる環境 8.4 11.1 2.7

スポーツを楽しめる環境 7.3 19.2 11.9

治安のよさ 19.3 22.7 3.4

災害への不安の少なさ 12.4 11.8 ▲ 0.6

人のつながりや温かさ 8.2 9.8 1.6

その他 7.1 7.9 0.8

わからない 7.9 6.1 ▲ 1.8

無回答 4.6 2.6 ▲ 2.0

問12 あなたが東区
について課題に感じ
ることや、より充実さ
せてほしいことはど
のようなことですか。
（いくつでも）

公開型

（％） 

（％） 
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●魅力のあるまちにしていくために特に重要なものについて、「公開型」は「無作為」に比べて、「安心して子育てが

でき、こどもたちが健やかに育つこと（子育て、教育）」が 33.4pt と著しく高くなっています。 

 

●東区に関する情報の入手先について、「公開型」は「無作為」に比べて、「東区のホームページ」が 9.9pt、

「家族や知人など」が 8.6pt 高くなっています。 

 

  

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

安全・安心であること（防災、防犯など） 82.3 80.1 ▲ 2.2

すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに
健康であること （保健、福祉）

47.0 40.8 ▲ 6.2

安心して子育てができ、こどもたちが健やかに
育つこと（子育て、教育）

40.6 74.0 33.4

多様な主体が連携・協力し、地域活動が
活発であること（パートナーシップ、地域活動）

14.5 18.3 3.8

人や世代がつながり、次世代が育つこと
（参加・交流、次世代育成）

23.3 30.1 6.8

水・緑と暮らしが調和すること
（環境共生、環境保全、低炭素社会）

28.8 27.1 ▲ 1.7

身近に歴史や文化、芸術とふれあえること
（歴史・文化、芸術）

13.3 18.8 5.5

その他 3.2 5.2 2.0

無回答 3.2 1.5 ▲ 1.7

問13 東区を住みよ
い魅力あるまちにし
ていくために、あなた
が特に重要であると
思うものをお答えく
ださい。（いくつでも）

公開型

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

広報さかい東区版 74.5 81.4 6.9

東区のホームページ 7.3 17.2 9.9

東区長X（旧Twitter） 1.0 3.7 2.7

町内会・自治会の回覧板・掲示板など 44.1 42.1 ▲ 2.0

東区役所の窓口・電話 2.1 2.6 0.5

家族・知人など 16.7 25.3 8.6

その他 2.5 3.0 0.5

無回答 2.8 1.1 ▲ 1.7

公開型

問14 あなたは、東区
に関する情報をどこ
から得ていますか。
（いくつでも）

（％） 

（％） 
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●知りたい情報テーマについて、「公開型」は「無作為」に比べて、「子育て・青少年」が 42.9pt と著しく高くなっ

ています。「お出かけ情報」が 22.5pt、「健康・スポーツ」が 12.0pt と高く、「福祉・介護」は 11.9pt 低くなっ

ています。 

 

●地域活動やボランティア活動経験について、「公開型」は「無作為」に比べて、「参加している」が 15.6pt 高く

なっています。 

 

●参加経験・関心のある地域活動やボランティア活動について、「公開型」は「無作為」に比べて、「自治会活

動」が 13.5pt、「就学前の子育て支援」が 12.3pt 高くなっています。 

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

区役所の政策・事業 24.7 28.0 3.3

区役所のサービス、相談窓口 40.4 41.0 0.6

安全・安心（防犯・防災など） 35.5 31.5 ▲ 4.0

福祉・介護 38.6 26.8 ▲ 11.8

健康・スポーツ 19.2 31.2 12.0

子育て・青少年 13.7 56.6 42.9

環境・エコ 9.7 13.1 3.4

文化・芸術 16.8 23.8 7.0

地域の歴史・伝統文化 7.0 12.0 5.0

お出かけ情報 28.6 51.1 22.5

地域で活躍されている個人や団体 5.6 10.7 5.1

その他 2.1 2.0 ▲ 0.1

無回答 6.8 3.1 ▲ 3.7

問15 あなたは、東区
の広報でどのような
テーマの情報を知り
たいですか。 (いくつ
でも）

公開型

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

参加している 11.5 27.1 15.6

過去に参加したことがある 28.2 22.1 ▲ 6.1

参加したことはないが、関心がある 16.6 15.3 ▲ 1.3

どれもあてはまらない 40.9 34.1 ▲ 6.8

無回答 2.8 1.3 ▲ 1.5

問16 あなたは、地域
活動やボランティア活
動に参加しています
か。

公開型

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

高齢者等の福祉に関する活動 16.4 8.9 ▲ 7.5

就学前の子育て支援 9.4 21.7 12.3

青少年の健全育成や学校活動への支援 12.1 21.1 9.0

自治会活動 49.9 63.4 13.5

防犯活動 18.7 20.9 2.2

防災活動 14.6 13.4 ▲ 1.2

環境美化活動 22.3 16.9 ▲ 5.4

スポーツ・健康増進を通じた活動 19.3 22.6 3.3

文化芸術を通じた活動 8.5 6.6 ▲ 1.9

交流イベント 11.4 14.6 3.2

地域の情報発信に関する活動 3.4 4.3 0.9

その他 3.2 0.6 ▲ 2.6

公開型

問17 問16で「１参加
している」「２過去に
参加したことがある」
「３参加したことはな
いが、関心がある」と
回答された方におた
ずねします。それはど
のような地域活動・ボ
ランティア活動です
か。（いくつでも）

（％） 

（％） 

（％） 
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●自治会が携わる活動の認知度について、「公開型」は「無作為」に比べて、総じて認知度が高く、「交流イベン

ト（夏祭り、運動会、餅つき大会など）」が 20.1pt、「学校活動への支援（出前授業、田植え体験など）」が

16.4pt、「就学前の子育て支援（サロン・相談・情報提供）」が 15.5pt 高くなっています。 

 

 

 

●自治会が携わる活動への関心度について、「公開型」は「無作為」に比べて、総じて関心度が高く、「交流イ

ベント（夏祭り、運動会、餅つき大会など）」が 15.2pt、「学校活動への支援（出前授業、田植え体験な

ど）」が 10.3pt 高くなっています。 

 

 

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

防災訓練・備蓄などの防災活動 47.5 56.5 9.0

防犯灯・防犯カメラの設置・維持 48.3 57.2 8.9

パトロールなどの防犯活動 60.2 64.2 4.0

登下校時のこどもの見守り 54.6 66.4 11.8

公園や道路等の清掃 46.1 53.9 7.8

交流イベント （夏祭り、運動会、餅つき大会など） 50.4 70.5 20.1

高齢者支援（見守り・敬老会、サロンなど） 33.8 37.5 3.7

学校活動への支援 （出前授業、田植え体験など） 12.0 28.4 16.4

就学前の子育て支援（サロン・相談・情報提供） 9.0 24.5 15.5

青少年の健全育成 （見守り、講演会、二十歳の集い） 14.8 20.8 6.0

こども会や老人クラブの活動 43.2 47.6 4.4

行政への要望・住民への情報提供（掲示板、会報） 23.5 26.2 2.7

地域会館・自治会館など地域の交流拠点の管理運営 32.6 42.3 9.7

東区民まつり、ひがしふれあい文化祭 53.1 61.1 8.0

その他 2.0 1.8 ▲ 0.2

無回答 9.5 7.2 ▲ 2.3

問19 東区内の自治
会では、地域を住み
やすくするために各
種団体や区役所、警
察などと連携・協力
し、さまざまな活動に
携わっています。「自
治会が携わっている」
ことを知っているも
のすべてを選択して
ください。

公開型

設問 選択肢 無作為
(公開型)
－(無作為)

防災訓練・備蓄などの防災活動 17.6 22.3 4.7

防犯灯・防犯カメラの設置・維持 14.1 16.2 2.1

パトロールなどの防犯活動 8.9 13.5 4.6

登下校時のこどもの見守り 11.6 20.5 8.9

公園や道路等の清掃 12.5 14.8 2.3

交流イベント （夏祭り、運動会、餅つき大会など） 13.4 28.6 15.2

高齢者支援（見守り・敬老会、サロンなど） 11.8 7.4 ▲ 4.4

学校活動への支援 （出前授業、田植え体験など） 4.3 14.6 10.3

就学前の子育て支援（サロン・相談・情報提供） 4.5 12.5 8.0

青少年の健全育成 （見守り、講演会、二十歳の集い） 2.2 6.6 4.4

こども会や老人クラブの活動 7.8 9.8 2.0

行政への要望・住民への情報提供（掲示板、会報） 5.8 7.7 1.9

地域会館・自治会館など地域の交流拠点の管理運営 3.2 5.5 2.3

東区民まつり、ひがしふれあい文化祭 16.7 25.6 8.9

その他 6.0 4.1 ▲ 1.9

無回答 35.5 20.3 ▲ 15.2

公開型

問20 自治会が携
わっている以下の活
動のうち、「関心があ
る」または「参加して
みたい」ものをお答え
ください。（いくつで
も）

（％） 

（％） 
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（３）まとめ 

今回の調査は、区民とともにめざす区の将来像や取組方針を示す東区基本計画の策定にあたって広く区

民から意見を聴く必要があったことから、属性の偏りが少ない「無作為」の手法が適切であったと考えられます。

また、回答率が 50％程度あったことから、区民全体の傾向を反映できていると考えられます。 

「公開型」については、区内の自治会や認定こども園、小・中学校の協力を得て、地域の方や保護者に対し、

次期基本計画策定のためのアンケートの実施について周知が行われました。合わせて区広報紙・ホームページ

等での周知も行った結果 542 人の参加をいただき、計画策定の機運醸成が図られました。また、低コスト

（時間・費用）で、子育て世代の意見を多く収集することができました。今回の結果を踏まえ、調査目的や対

象者に応じた活用を図ります。 
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Ⅳ 調査票 

 
 

 

 

 

◆ あなた自身のことについて、おたずねします。

問１ あなたの性別をお答えください。

１.  男性　　             　                 2．女性 ３．その他／回答しない

問２ あなたの年齢をお答えください。

１．１９歳以下 ２．２０歳代 ３．３０歳代 ４．４０歳代

５．５０歳代 ６．６０～６４歳 ７．６５～６９歳 ８．７０歳以上

問３ あなたがお住まいの小学校区をお答えください。

１．日置荘小学校 ２．日置荘西小学校 ３．登美丘東小学校 ４．登美丘西小学校

５．登美丘南小学校 ６．野田小学校 ７．南八下小学校 ８．八下西小学校

９．白鷺小学校 10.校区がわからない　（お住まいの町名：　　　　　　　　　　　　　　　　）

問４ あなたのご職業についてお答えください。（兼業の方は主なもの1つ）

１．農業従事者 ２．会社・団体・官公庁などの常勤

３．自営業・自由業（手伝い・内職を含む） ４．パートタイマー・アルバイト

５．学生 ６．家事専業 （年金収入のある方を除く）

７．無職 （収入が年金のみの方を含む） ８．その他 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

※雇用形態にかかわらず、勤務時間が常勤の場合は2を、短時間の場合は4を選んでください。

問５ あなたが東区にお住まいになってから何年になりますか（通算）。

１．２年未満 ２．２～４年 ３．５～９年

４．１０～１９年 ５．２０～２９年 ６．３０年以上

問６ あなたの東区での居住経験をお答えください。

１．生まれてからずっと東区に住んでいる ２．生まれは東区だが、一時転出したことがある

３．堺市内から転入してきた ４．大阪府内の他市町村から転入してきた

５．大阪府外から転入してきた ６．その他 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問７ あなたには同居者がいますか。

１．いる ２．いない

同居者すべてに○をつけてください。　　　東区内にお住まいの親族すべてに○をつけてください。

１．配偶者 ２．子 （就学前） ３．子 （小学生） ４．子 （中学生）

５．子 （高校生以上）　　  ６．親 ７．祖父母 ８．孫

９．兄弟姉妹 　 10．その他 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

東区 区民アンケート調査　調査票

裏面に続きます

１　／　４
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◆ 東区に対するあなたのお考えについて、おたずねします。

問８ あなたは、東区に住み続けたいですか。

１．住み続けたい ２．住み続けたいが、事情により転出する予定である

３．住み続けたくない ４．住み続けたくないので、転出する予定である

５．どれでもない・わからない

問９ あなたは、東区に愛着や誇りを感じていますか。

１．感じている　　　    　　　　２．やや感じている　　　　　 ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない　    ５．感じていない

問10 問９で 「１．感じている」 「２．やや感じている」 と回答された方におたずねします。

あなたが東区で愛着や誇りを感じる（好きな)場所や活動、イベント等があればお書きください。

問11 あなたは、東区のどのようなところに特色や魅力があると感じていますか。 （いくつでも）

　 １．交通の利便性 ２．落ち着いた街並み ３．福祉・保健・医療の体制

４．買い物の利便性 ５．公園や緑・自然環境 ６．活発な地域活動

７．子育てや教育の環境 ８．寺社等の歴史的資源 ９．伝統文化（だんじりなど）

10．飲食店などの立地 11．文化・芸術に親しめる環境 12．スポーツを楽しめる環境

13．治安のよさ 14．災害への不安の少なさ 15．人のつながりや温かさ

16．その他 （          　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 17．わからない

問12 あなたが東区について課題に感じることや、より充実させてほしいことは

どのようなことですか。 （いくつでも）

１．交通の利便性 ２．街並みや景観 ３．福祉・保健・医療の体制

４．買い物の利便性 ５．公園や緑・自然環境 ６．地域活動

７．子育てや教育の環境 ８．寺社等の歴史的資源 ９．伝統文化（だんじりなど）

10．飲食店などの立地 11．文化・芸術に親しめる環境 12．スポーツを楽しめる環境

13．治安のよさ 14．防災の取組 15．人のつながりや温かさ

16．その他 （          　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 17．わからない

次ページへ続きます

２　／　４
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問13 東区を住みよい魅力あるまちにしていくために、あなたが特に重要であると思うもの

をお答えください。（いくつでも）

１．安全・安心であること (防災、防犯など）

２．すべての人がいきいきと暮らし、心身ともに健康であること （保健、福祉）

３．安心して子育てができ、子どもたちが健やかに育つこと （子育て、教育）

４．多様な主体が連携・協力し、地域活動が活発であること （パートナーシップ、地域活動）

５．人や世代がつながり、次世代が育つこと （参加・交流、次世代育成）

６．水・緑と暮らしが調和すること （環境共生、環境保全、低炭素社会）

７．身近に歴史や文化、芸術とふれあえること （歴史・文化、芸術）

８．その他

◆ 東区の広報について、おたずねします。

問14 あなたは、東区に関する情報をどこから得ていますか。（いくつでも）

１．広報さかい東区版 ２．東区のホームページ ３．東区長X （旧Twitter）

４．町内会・自治会の回覧板・掲示板など ５．東区役所の窓口・電話

６．家族・知人など ７．その他  (         　                                               )

問15 あなたは、東区の広報でどのようなテーマの情報を知りたいですか。 (いくつでも）

１．区役所の政策・事業 ２．区役所のサービス、相談窓口 ３．安全・安心 （防犯・防災など）

４．福祉・介護 ５．健康・スポーツ ６．子育て・青少年

７．環境・エコ ８．文化・芸術 ９．地域の歴史・伝統文化

10．お出かけ情報 11．地域で活躍されている個人や団体

12．その他 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

◆ 地域活動などについて、おたずねします。

問16 あなたは、地域活動やボランティア活動に参加していますか。

１．参加している　　　　　 ２．過去に参加したことがある

３．参加したことはないが、関心がある ４．どれもあてはまらない

問17 問16で 「１．参加している」 「２．過去に参加したことがある」

 「３．参加したことはないが、関心がある」 と回答された方におたずねします。

それは、どのような地域活動・ボランティア活動ですか。 （いくつでも）

１．高齢者等の福祉に関する活動 ２．就学前の子育て支援

３．青少年の健全育成や学校活動への支援 ４．自治会活動

５．防犯活動 ６．防災活動

７．環境美化活動 ８．スポーツ・健康増進を通じた活動

９．文化芸術を通じた活動 10．交流イベント

　 11．地域の情報発信に関する活動 12．その他 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

裏面に続きます

３　／　４
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問18 あなたは、自治会に加入していますか。

1．加入している ２．加入していたが脱退した

３．加入したことがない ４．わからない

問19

以下の活動のうち、「自治会が携わっている」ことを知っているものすべてに○をつけてください。

※活動そのものを知っているかの質問ではありません。

1．防災訓練・備蓄などの防災活動 ２．防犯灯・防犯カメラの設置・維持

３．パトロールなどの防犯活動 ４．登下校時の子どもの見守り

５．公園や道路等の清掃 6．交流イベント （夏祭り、運動会、餅つき大会など）

7．高齢者支援（見守り・敬老会、サロンなど） ８．学校活動への支援 （出前授業、田植え体験など）

９．就学前の子育て支援（サロン・相談・情報提供） 10．青少年の健全育成 （見守り、講演会、二十歳の集い）

11．子ども会や老人クラブの活動 12．行政への要望・住民への情報提供（掲示板、会報）

13．地域会館・自治会館など地域の交流拠点の管理運営

14．東区民まつり、ひがしふれあい文化祭

15．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問20 自治会が携わっている以下の活動のうち、「関心がある」 または 「参加してみたい」 もの

をお答えください。（いくつでも） ※現在参加しているものは除きます。

1．防災訓練・備蓄などの防災活動 ２．防犯灯・防犯カメラの設置・維持

３．パトロールなどの防犯活動 ４．登下校時の子どもの見守り

５．公園や道路等の清掃 6．交流イベント （夏祭り、運動会、餅つき大会など）

7．高齢者支援（見守り・敬老会、サロンなど） ８．学校活動への支援 （出前授業、田植え体験など）

９．就学前の子育て支援（サロン・相談・情報提供） 10．青少年の健全育成 （見守り、講演会、二十歳の集い）

11．子ども会や老人クラブの活動 12．行政への要望・住民への情報提供（掲示板、会報）

13．地域会館・自治会館など地域の交流拠点の管理運営

14．東区民まつり、ひがしふれあい文化祭

15．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問21 東区政に対するご意見や、東区を住みよい魅力あるまちにしていくために、

具体的なご意見、ご要望、ご提案などがあれば自由にご記入ください。

ご協力ありがとうございました。この調査票は、お名前を書かずに

同封の返信用封筒に入れて、10月31日（木）までに切手を貼らずにご返送ください。

４　／　４

東区内の自治会では、地域を住みやすくするために各種団体や区役所、警察などと連携・協力し、

さまざまな活動に携わっています。　　※以下は活動の一例です。


